

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 18.

bb 1. nemzetközi szeminárium budapesten az analfabétizmus  
felszámolásáról

i vt/gg/m/zs

1966. márci 18.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége / fise/ május 11-től 14-ig budapesten szemináriumot rendez afrikai és arab országok szakszervezeti vezetői részére. a tanácskozássra guineából, ghanából, az egyesült arab köztársaságból, szudánból, tanzániából, kenyéből, szenegálból, mauritaniából, marokkóból, togóból, szíriából, algériából és maliból várnak résztvevőket.

a nemzetközi szemináriumon „a felnőttek írástudatlanságának felszámolása a szocialista országokban„ című témával foglalkoznak. a programba iktatott előadások a szocialista országokban összegyűlt tapasztalatokat, s az ott kialakult munkamódszereket ismertetik a résztvevőkkel. az előadók a szovjetunió, bulgária, magyarország, s kuba tapasztalatait tárják majd a hallgatók elé.  
/mti/

...-

bb 2. hazai vendégművészek az operaház áprilisi előadásain

i ol/hné/m/fm

1966. március 18.

a debreceni csokonai színház két népszerű művésze vendégszerepel áprilisban az operaház színpadán. korondi györgy, - akit az erkel ferenc énekverseny alkalmából is hallhatott a budapesti közönség - az anyegin április 6-i előadásán lenszkij szerepét énekli az erkel színházban, majd 15-én ernestot alakítja a don pasquale-ban az operaházban. partnere norina szerepében hankiss ilona lesz, aki szintén a debreceni színház művésze. /mti/

...-

bb 3. virágszaküzlet nyílt a belgrád rakparton - klubnap a rózsakedvelőknek

i kf vm vg

1966. március 18.

sok olyan virágszerető ember él a pesti lakások falai között, aki nem nagyon ért a növények ápolásához, kezeléséhez. a virágért százszámra kapja a tanácskérő leveleket. az ilyen igények kielégítésére most szaküzletet nyitottak a belgrád rakpart 8. szám alatt. az új bolt nem szokványos virágüzlet, nemcsak virágot, hanem különleges rózsatöveket, díznövényeket és cserjéket, sőt növényvédő szereket, tápsókat és virágföldet is árusít. a hozzá nem értők bevihetik az üzletbe növényeiket, azokat szakszerűen átültetik, rendbehozzák a bolt vezetője még a virágbetegségek gyógyításához is tud tanácsot adni. az üzlet időnként találkozási, tapasztalatcsere lehetőséget nyújt a pesti virágkedvelőknek. rövidesen megrendezik például a rózsakedvelők klubnapját.

a virágért ezenkívül is sokféle módon nyújt segítséget a pesti „házikertészeknek... egyebek között 60 üzletben árusítanak virágföldet. a tavaszi átültetési idején alatt műanyagfóliában 240.000 kilogramm könnyű- és kötött virágföldet hoznak forgalomba./mti/

- . -

bb 8. szombathelyen tartja első csehov-bemutatóját a déryné színház

i s tm vm fm

1966. március 18.

az állami déryné színház művészei április 2-án szombathelyen mutatják be csehov: sirály című művét, a bemutató a fennállásának 15. évfordulóját ez évben ünneplő társulat történetében jelentős esemény falujáró művészeink most első ízben tűzik műsorra a klasszikus orosz író darabját.

az előadást kertész lászló rendezzi. a díszleteket sostarits zsuzsa, a jelmezeket pedig rimanóczy yvonne tervezi. a címszerepet táncsics mária alakítja. a darab többi főszerepében feleki sárit, fenyvessy balázst, vereczkey zoltánt és szigeti gézát láthatja a közönség. a sirályt a déryné színház művészei mindazokban a városokban és falvakban bemutatja, ahol a társulat rendszeresen fellép./mti/

- . -

-2-

bb 4. április 10-ig: felvételi beszélgetések a középiskolákban

i vt hné vm zs4

1966. március 18.

megkezdődtek a felvételi beszélgetések, amelyeket a művelődésügyi miniszter rendelkezése alapján azokban a gimnáziumokban és szakközépiskolákban tartanak, ahol tuljelentkezés van. a helyes és igazságos kiválasztást segítő beszélgetéseket április 10-ig mindenütt lebonyolítják.

a művelődésügyi minisztérium illetékesei ezzel kapcsolatban elmondották: a tájékozódó, kötetlen beszélgetésen a pedagógusok első sorban a fiatalok érdeklődéséről, tehetségéről, rátermettségéről alkotnak képet - anélkül, hogy bármiféle írásbeli vagy szóbeli vizsgáztatásnak vetnék alá a gyermekeket. a tanároknak külön is ügyelniük kell arra, hogy a felvételi beszélgetés mentes legyen minden vizsgajellegű merevségtől. a középiskolai felvételeknél az a törekvés, hogy megfelelő arányban legyenek képviselve az iparban, a mezőgazdaságban dolgozó szülők arra érdemes gyermekei, s a műveltségi vagy anyagi szempontból hátrányos helyzetben élő családok egyetlen tehetséges gyermeke se maradjon ki a továbbtanulók sorából.

a felvételek ügyében a középiskola igazgatója dönt. az általános iskola ajánlásán és a tanulmányi eredményen kívül a döntéseknél figyelembe kell venni a jelentkezők felkészültségét, a felvételi beszélgetés, vagy vizsga tapasztalatait, eredményét, továbbá a választott életpályának megfelelő kiemelkedő tehetséget, rátermettséget és az általános magatartást./mti/

- . -

kk 7. kis „konzervgyár,, épül esze tamás falujában

vid ká tr vm

1966. március 18.

esze tamás falujában, tarpán kis „konzervgyár,, épül a földművesszövetkezet és termelőszövetkezet közös beruházásaként. mindenk előtt aszalógépeket helyeznek üzembe, hogy a környék szilvaskertjeinek termését feldolgozhassák. csaknem husz vagon eddig kárba vesztett gyengébb minőségű szilvából készítenek majd aszalványt. később gyümölcsleveket gyártására is berendezkednek./mti/

- . -

-3-

bb 5. fény derült egy ismeretlen szovjet hős kilétére

i pr tr vm zs

1966. március 18.

a csolnoki temető egyik sírkövén husz évig csak az állt, hogy „a szovjet hadsereg ismeretlen katonája,,. a napokban új felirat került rá: andrej dimitrievics batan.

tavaly nyáron ugyanis egy egyeszei turistacsoportot látott vendégül az i. kerületi mszbt. a csoport egyik tagja elmondta, hogy édesapja a budapest körüli felszabadító harcokban halt hősi halált, de máig sem sikerült megtudnia, hogy hol temették el. dávid sándor, az i. kerületi mszbt titkára és németh ferenc a kerületi tanács titkára elhatározta, hogy segítenek felkutatni andrej dimitrievics batan tizedes sírját, akiről csak annyit tudtak, hogy 1945 január 16-án esett el. végigjárták óbuda, solymár és Leányvár katonatemetőit, végignézték az elesett katonák névsorát a hadtörténeti intézetben, míg végül csolnokon rábukkantak a keresett sírra.

a sirt most a csolnoki általános iskola uttörőcsapata gondozza, s az uttörők azt is elhatározták, hogy levélben kapcsolatot keresnek a családdal.

az i. kerületi mszbt pedig tervezi, hogy hamarosan vendégül hívja magyarországra az elesett katona feleségét, gyermekeit./mti/

- . -

bb 6. a nőtanács javaslata: a gyermeküket egyedül nevelő apák is részesüljenek kedvezményekben

i fe tm vm zs

1966. március 18.

a gyermekéről egyedül gondoskodó apát illessék meg hasonló jogok, mint a gyermekét egyedül nevelő édesanyát, - javasolta legutóbbi ülésén az országos nőtanács anya- és gyermekvédelmi bizottsága, amely ankétok, összejövetelek sorozatán kérte ki a szülők véleményét a gyermekneveléssel, a családok szociális problémáival kapcsolatos kérdésekről. a gyermekét egyedül nevelő édesapák számára az indítvány szerint a családi pótlékon kívül biztosítani kellene egyebek között a fizetett gyermekgondozóiszabandnapokat is. egyidejűleg viszont javasolta a bizottság, hogy vonják meg a családpótléket azoktól az anyáktól, akiknek gyermekei állami gondozásban vannak.

/folyt.köv./

-4-

Kle

/bb 6. a nőtanács.....1.folyt./vm

a bizottság rámutatott arra is: a gyakorlatban is érvényesíteni kellene azt a rendeletet, amely szerint gyermekszerető házaspárok örökbefogadhatják azokat a különféle intézményekben elhelyezett apróságokat, akik iránt az apa vagy az anya hosszabb ideje semmi érdeklődést nem mutat.

az anya- és gyermekvédelmi bizottság a következő hetekben, hónapokban ismeretterjesztő előadásokat rendez a nőket foglalkoztató legfontosabb egészségügyi és egyéb témákról. előadásokat tartanak többek között a család-tervezésről, a nem kívánt terhesség megelőzéséről, a gyermeknek a családon belüli szerepéről és a kicsinyek egészséges fejlődéséhez szükséges feltételekről./mti/

- . -

bb 9. előadássorozat zala megye délszláv lakta községeiben

i fe tr vm zs

1966. március 18.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége március 19-23 között zala megye délszláv lakta községeiben - fityeházán, semjénházán, tótszerdahelyen, murakereszturon, tótszentmártonban, beleznán - előadássorozatot rendez. a műsorral egybekötött összejöveteleken ognyenovics milán, a szövetség főtitkára, országgyűlési képviselő az aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről tart tájékoztatót a hallgatóságnak./mti/

- . -

Kle

-5-

bb.10. ismeretlen petőfi verset találtak hódmezővásárhelyen?

vid/tné n fm 1966. március 18.

a közelmúltban a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumba került vetro gyulának, a város egykori középiskolai tanárának hagyatéka. a régi könyvek és helytörténeti értékkel bíró kéziratok között öt kisalaku, sárgult és kissé gyűrött kéziratlap is meghuzódott. a sötétbarnává vált, csersavas tintával írott verssorok alján petőfi sándor neve olvasható. a dátum szerint a költemény 1844 december 31-én debrecenben íródott. a „rokka dal,, című, több mint 80 soros verset a szegeden megjelenő tisztáj című folyóirat márciusi száma, dr. dömötör jánosnak, a tornyai jános muzeum igazgatójának kommentálásával közli.

a cikkíró szerint az írás bizonyos hasonlóságot mutat petőfi kézírásával, bár nyugtalanabb és érdekesebb, mint az általánosan ismert későbbi petőfi kéziratok vonalvezetése. a költemény egyes elemeiben érződnek a petőfi versek gondolati és szóhasználati jellemzői, ugyanakkor nyilvánvaló a főtí dal ritmikái hatása és bizonyos csokoni hatása is.

mivel az eddig megkérdezett szakértői vélemények a vers szerzőjét illetően nem egyezők, további tudományos munka látszik szükségesnek, hogy véglegesen elbírálhassák, valóban ismeretlen petőfi vers került-e elő.

ha a kézirat eredeti, irodalmi és irodalomtörténeti szempontból bir nagy jelentőséggel, ellenkező esetben pedig művelődéstörténeti szempontból lehet még figyelemreméltó - írja a tisztában megjelent cikkében dr. dömötör jános./mti/

..

bb.11. husz uj önkiszolgáló boltot, illatszer- háztartási kisáruházat, kozmetikai szalont, szaküzleteket nyit a háztartási és illatszerbolt vállalat

i kf/kf n vg 1966. március 18.

a két vállalat összevonásából január 1-én alakult háztartási és illatszerbolt vállalat 342 bolttal dolgozik a fővárosban. a nagy vállalat lehetőségeihez mérten nagyobb gondot fordít az üzlethálózat fejlesztésére, mint korábban elődei. az idén mintegy 7.5-8 millió forintot költenek az üzletek korszerűsítésére, bővítésére.

/folyt.köv./  
8.30/e

- 6 -

bb.11./ husz uj....1. folyt./ n

a 114 üzlettel rendelkező önkiszolgáló boltálózatot bővítik, 12 háztartási és 8 illatszerboltot alakítanak át önkiszolgálásra. ezenkívül három nagy üzletet felújítanak. a váci uton egymás mellett két háztartási bolt is működik. a váci utca 6. szám alatti üzletet a mellette levő helyiségekkel megnagyobbítják, s a másik boltot egyéb célra adják át. a lenin körút és a wesselényi utca sarkán, egymás tőszomszédságában, csupán egy fallal elválasztva üzemel egy kis-illatszer-bolt és külön egy háztartási bolt. a két üzletet az idén összevonják és modern illatszer-háztartási kisáruházzá alakítják át. a petőfi sándor utcai illatszerbolt - a volt molnár és moser üzlet-ugyancsak megérett az átépítésre. a mintegy 40 éves üzletet, amelyhez időközben alig nyultak hozzá, teljesen felújítják, modernizálják, s a jövő év elején mint önkiszolgáló boltot nyitják meg. a kibővített üzletben kozmetikai szalont is berendeznek

uj üzletek nyitását is tervezi a vállalat. a népköztársaság útján, az autószalonnal szemben, újabb autóápolási cikk szaküzletet rendeznek be. kisüzletet nyitnak a babaápolási cikkek árusítására, s külön boltban kínálják majd a hajápolási kellékek és szerek teljes hazai és gazdag import választékát./mti/

..

bb.12. magyar erőművek romániában

i sz/tné n vg 1966. március 18.

az előző években kötött megállapodások alapján a magyar ipar három romániai erőmű berendezéseinek elkészítésére vállalkozott. az egyik nagyváradon épül, s a két 26 megawattos turbina-egységhez két, óránként 165 tonna gőzt előállító, lignitpor-tüzelésű kazán csatlakozik. iasgiba valamivel nagyobb két 28.5 megawattos turbinát és három 120 tonna teljesítményű olajtüzelésű kazánt, valamint az ehhez kapcsolódó berendezéseket szállította a komplex vállalat. a harmadik erőmű-berendezés, a 17.5 megawattos ellennyomásos gőzturbina és a 120 tonna teljesítményű olajtüzelésű kazán, suceavába kerül.

/folyt.köv./  
8.35/e

- 7 -

me

bb 12. /magyar erőművek... 1. folyt./- szb

a komplett gyárat, erőművet exportáló komplex külke-  
reskedelmi vállalatnál az mti munkatársának elmondották, hogy  
a romániába irányuló szállítások jó ütemben haladnak. nagy-  
várádon és iasiban utolsó szakaszához érkezett az első gép-  
egység szerelése és a próbaüzem rövidesen megkezdődik.  
Suceavába is megérkeztek a berendezések első szállítmányai,  
a szereléshez már hozzáláttak és az év végéig elkészül ez a  
munka. nagyvárádon és iasiban a nyáron mind a négy erőműeg-  
ység elkészül és bekapcsolódhat a hőszolgáltatásba. feladatuk  
ugyanis nem elsősorban a villamosenergia termelése lesz, ha-  
nem az, hogy a környező üzemeket, nagyvárádon például az alu-  
minium-művet, iasiban a gyárak egész sorát ellássák gőzzel  
és a város távfűtésbe bekapcsolt lakóterületeit a télen  
ezek az erőművek fűtsék. /mti/

-. -

bb 13. tizenhárom öntőde közül nyolcat korszerűsítene  
- műszaki intézkedések a selejt csökkentésére

i sl/tr szb vg

1966. március 18.

a feldolgozó ipar munkáját továbbra is nehezíti az öntő-  
dék alacsony teljesítőképessége, s nem utolsó sorban a tul-  
zottan magas selejt. az öntődei vállalatnál az elmúlt egy  
évben ismét növekedett a selejt aránya, a vasöntvényeknek 8,2,  
az acélöntvényeknek 5,3 százaléka használhatatlan volt. az or-  
szág az idén és a következő években is nagy összegeket költ  
az öntődék fejlesztésére, ezzel a vállalat vasöntvény-terme-  
lése 1970-re a jelenlegi évi 76 000-ról 120 000 tonnára növeks-  
zik. az acélöntvény-gyártást is hasonló arányokban fokozzák,  
s egyben az új berendezések a selejt csökkentését is előse-  
gítik.

a vállalat 13 gyáregysége közül nyolc helyen folyamatban  
vannak a beruházások, s közülük némelyik már az idén érezteti  
hatását. a győri gyáregységben például a tavalyi 9 000 tonná-  
ról az idén 11 000 tonnára növekszik a termelés, különösen  
a hengerfejöntvények gyártása fokozódik. kisvárdán fontos sza-  
kaszához érkezett a beruházás azzal, hogy a gyáregység terme-  
lése immár bővül és az idén 240 000 négyzetméternyi öntöttvas-  
radiátort készít, 30 000 négyzetméterrel többet mint tavaly.

/folyt.köv./

8.44/a

- 8 -

*Me*

bb 13. /tizenhárom öntőde... 1. folyt./- szb

sok új gépet helyeznek üzembe az öntődékben, köztük szege-  
den, mohácson és komáromban előmelegítő berendezéseket is,  
így magasabb hőmérsékletű folyékony vasat nyernek és csök-  
ken a selejt veszélye. a vállalat vezetőinek véleménye sze-  
rint azonban nemcsak a beruházásokra, hanem nagyobb fegyve-  
lemre is szükség van a selejt elleni védekezésben. példa  
erre az újpesti vasöntőde, ahol az igen bonyolult munka és  
a viszonylag kis létszám ellenére sokkal jobb a minőség,  
mint például a soroksári vasöntődében. e különbség magyará-  
zata, hogy újpesten jobban érvényesülnek a technológiai elő-  
írások, az emberek fegyelmezetten, lelkiismeretesen dolgoz-  
nak. a fertő utcai gyáregységben mindaddig magas volt a hen-  
gerperselyek selejtje, amíg nem gondoskodtak a centrifugáló  
gépek megfelelő karbantartásáról, utána a minőség szinte ug-  
rásszerűen javult.

a most kidolgozott műszaki és szervezési intézkedéseknek  
az a céljuk, hogy a vállalathoz tartozó valamennyi gyáregység-  
ben csökkenjen a selejt. /mti/

bb 14. színpad a folyón - rejtett világítás a kilenclyuku  
hidnál

vid gk szb fm

1966. március 18.

a hortobágyi intéző bizottság irányításával javában foly-  
nak a hortobágyi Lovasnapok kulturális programjának előkészü-  
letei. a június 11-12-én sorra kerülő események a csárda és  
a kilenclyuku hid környékén fejeződnek be, kulturális műsor-  
ral. a szabadtéri színpadot újszerűen a hortobágy folyóra  
építik. a meder szélén a vízbe csőlábakat helyeznek, s arra  
építik a színpadot. a fényfüggönyön kívül a rendezvény másik  
érdekessége, hogy a hid adja a háttérrel, amely ez időre rej-  
tett világítást kap. a színpadon a debreceni népi együttes mu-  
tatja be a külföldön is nagy sikert aratott hortobágyi pász-  
tortáncokat. a köhid boltíveinek rejtett megvilágítására a ti-  
szántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei készítik a ter-  
veket. /mti/

-. -

8.50/ya

- 9 -

*She*

bb 15. többnyelvű idegenforgalmi kiadványok a balatonról

vid/gk/s fm cz

1966. március 18.

a balaton vendégseregének növekedése miatt minden évben újabb, nagyobb példányszámu és több nyelven szövegezett idegenforgalmi kiadványokat bocsátanak közre a magyar tenger üdülő - és kirándulóhelyeiről, valamint a turistákat érdeklő műemlékekről és látnivalókról. az idén több - százezer példányban adnak ki színes leporellókat balatonboglár, lelle, fonyód, balatonszentgyörgy, szárszó és szemes nevezetességeiről. német angol és francia nyelven százezer példányban adják ki a síófokot ismertető prospektust. a déli és az északi part kempingjeiről közös kiadványt jelentetnek meg. a külföldiek kívánságára síófoki jelvényeket is készítenek.

az északi part nevezetesebb helyeiről, többek között tihanyról, balatonfüredről, badacsonyról, tapolcáról, balatonalmádiról és hévízről is kiadnak színes leporellókat. az idén megjelenik a nagyvázsonyi utikalauz negyedik és a tapolcai utikönyv harmadik kiadása is./mti/

..-

bb 17. száz éves a kőszegi városi fuvószeneke

vid/tné/s fm cz

1966. március 18.

nikodém jános, a neves katonakarmester 1866-ban telepedett le kőszegen, s még abban az évben fuvószenekeket szervezett. a kőszegi fuvószeneke azóta megszakítás nélkül sikeresen működik. 1926-ban például a szombathelyen tartott országos sereg-  
szemlén a „magyarország legjobb vidéki fuvószeneke”,  
címet érdemelte ki. 1956-ban a „szocialista kulturáért”,  
jelvényvel tüntették ki, 1965-ben pedig a felszabadulási jubiláris  
szemlén aranyérmét nyert.

a fuvószeneke tagjai horváth istván irányításával - aki 1929 óta tagja az együttesnek - nagy szorgalommal készülnek az augusztus 20-21-én kőszegen megrendezendő dunántúli fuvószeneke fesztiválra, s ennek keretében a 100. évforduló megünneplésére. erre az alkalomra kőszegre várják dunántúli legjobb fuvószenekeket, valamint az ausztriai ruszt fuvószenekeket is./mti/

..-

8.55/a

- 10 -

bb 16. propán-bután gáz - csővezetéken - gyöngyösön állítják föl az első elgőzöltető berendezést

szf/gk/s vg cz

1966. március 18.

a propán-bután gáz új felhasználási módját vezeti be az idén az országos kőolaj- és gázipari tröszt.

a nagy fűtőértékű, gazdaságos, tiszta tüzelőanyagot nálunk jelenleg kizárólag cseppfolyós állapotban, palackban hozzák forgalomba a háztartásoknak, sütésre-főzésre. a nemrég működésbe állított hajdusoboszlói földgázüzem bőséges propán-bután termelése most már lehetővé teszi, hogy palackos formájánál is gyorsabban és gazdaságosabban juttathassák el a háztartásokba s kiterjessék használatát kisebb ipari és mezőgazdasági üzemekre is. az országos kőolaj- és gázipari tröszt terve szerint azokon a helyeken, ahol nincs vezeték gáz, vagy ahova csak a későbbi években juttathatják majd el a földgázt, nagy befogadóképességű tartályokat állítanak föl és a beléjük töltött cseppfolyós propán-bután gázt ugynevezett elgőzöltető berendezéssel fölmelegítve, légnemű halmazállapotban, vékony csővezetéken juttatják el a lakások gáztűzhelyeibe. a kőolaj- és gázipari tervező vállalat tervei szerint a budapesti kőolajipari gépgyár már elkészítette az első propán-bután elgőzöltető berendezést és átadta kipróbálásra a tiszántúli gázszolgáltató és szerelő vállalatnak, a vállalat rövidesen megkezdí a berendezés üzempróbáit hajdusoboszlói telepén.

úgy döntöttek, hogy az első propán-bután elgőzöltető berendezést a második félévben gyöngyösön állítják föl, ahol egy 250 lakásos lakótelep háztartásainak ad majd propán-butánt sütésre-főzésre. az elgőzöltető berendezés tömeges gyártásához a gyöngyösi tapasztalatok alapján fognak majd hozzá. azt tervezik, hogy a következő években 50 ilyen berendezést gyártanak és szerelnek föl földgázzal vagy városi gázzal el nem látott különböző vidékeken, ahol kisebb lakótelepeket, városrészeket kapcsolnak be így a gázellátásba. mezőgazdasági üzemek is kapnak majd propán-bután elgőzöltető berendezést, szárító üzemek működtetéséhez.

az elgőzöltető berendezésnek az az előnye, hogy könnyen mozgatható és ha valahol már fölöslegessé válik, mert a város vagy a falu földgázt kap, könnyűszerrel leszerelhetik vezetékéstől együtt és olyan helyen állíthatják föl ismét, ahol még nincs földgáz./mti/

..-

9.00/a

- 11 -

bb 18. kétszáz ház kedvezményes vásárlásához segíti a cigánylakosságot a siklói járási tanács

vid hné szb fm

1966. március 18.

a siklói járási tanács összeíratta a járás területén levő, eladásra kínált és beköltözhető házakat. az akció eredményeként eddig 138 ház került a tanács „vevőlistájára”, ezt a számot 200-ra kívánják emelni. az eladásra felkínált házakat kedvezményes vásárlási feltételek mellett - hosszulejáratu otp-hitelek biztosításával - a cigánytelepülések lakosainak ajánlják fel. a kezdeményezés sikerét mutatja, hogy a 138 házon kívül máris újabbakra mutatkozik igény. a házak első csoportjába a dráva árterületén levő zokoga-pusztai lakosait telepítették át, a további cél a gilvánfai és a felsőszentmártoni cigánytelepülések felszámolása, ezek lakosainak házhoz juttatása. /mti!

--

bb 20. a vasutas fiatalok is segítik borsod megye két nagy vegyipari üzemének termelési együttműködését

vid lk szb ki

1966. március 18.

borsod megye két nagy vegyipari gyára között példamutató együttműködés alakult ki. a borsodi vegyikombinátban a beruházások eddigi eredményeként több salétromsavat állíthatnának elő, ha volna elegendő cseppfolyós ammóniájuk. a tiszai vegyikombinátban viszont nem tudják teljes egészében felhasználni a termelt ammóniát. a két gyár vezetői együttműködési szerződést kötöttek. eszerint a tvk-ban termelt többlet-ammóniát kazincbarcikán dolgozzák fel salétromsavvá - majd a visszaérkező savból tiszai vegyikombinátban műtrágyát készítenek. a cseppfolyós ammónia és salétromsav szállítására öt speciális tartálykocsit béreltek. a két borsodi üzem között azonban a kocsik fordulási ideje mintegy öt-hat napig tartott és a lassu szállítás az üzemekben nehézségeket okozott. ezért a tvk kisz-bizottsága szocialista szerződést kötött a tiszaszederkényi állomás, a miskolci pályaudvar és a kazincbarcikai rendezőpályaudvar fiatal vasutasaival, akik vállalták, hogy a tartálykocsiknak zöld utat biztosítanak. ennek eredménye, hogy a fordulási időt március 1-e óta három napra csökkentették és így a tartálykocsik ingajáratban fennakadás nélkül közlekedhetnek a két gyár között. /mti/

n  
9.05/a

--  
- 12 -

Me

bb 19. elkészült a dunakanyar nyári művészeti egyetemének programja

vid tm szb fm

1966. március 18.

esztergomban elkészült az academia istropolitana nova, a dunakanyar művészeti nyári egyetemének a programja. a városban tavaly nyitotta meg kapuit az egyetem, amelynek fő témája bartók béla és a 20. század zenéje volt. a sikeres indulás után az idén még több kül- és belföldi résztvevőre számíthatnak. ennek megfelelően gazdagodott a program is, amelyet hat nyelven nyomattak ki és most európa csaknem valamennyi országába elküldik.

az idén két studiumot rendeznek. az egyikben bartók béla munkásságának az ismertetését folytatják. a hallgatók megismerkednek majd a zeneszerző pedagógiai, írói munkásságával, kutatási módszereivel, a keleti folklórral való kapcsolatával. a tavalyi nagyszerű előadások közül egyet megismétlenek. denis dille, a hazánkban élő belga zenetörténész, a neves bartók-kutató „bartók és kortársai”, címmel tart előadást.

az egyetem másik tagozatán a közép-európai reneszánszszal és humanizmussal foglalkoznak. ezt a studiumot is két-évesre tervezik. az idén a reneszánsz kialakításának körülményeivel, a természettudományos világkép kibontakozásában betöltött szerepével foglalkoznak. az előadások feltárják a reneszánsz és a humanizmus középeurópai kapcsolatait és ebben esztergom jelentőségét. a város ugyanis a kései középkorban a tudományok és művészetek otthona, a magyar reneszánsz és humanizmus egyik fellegrvára volt. jövőre a tagozat második évfolyama egyben az academia istropolitana nova évfordulója lesz. ötszáz évvel ezelőtt nyílt meg ugyanis az első magyar humanista egyetem, amelynek tanári kara az esztergomi humanista körből került ki. /mti/

--

9.10/a

- 13 -

Me

bb 21. éghetetlen faanyag az exportra készülő hajókhoz

vid Lk szb ki

1966. március 18.

érdekes munkával bízták meg a máv fatelítő vállalat tokodi üzemét. a magyar hajó- és darugár megrendelésére különleges égésgátló vegyszerrel itatják át az exportra készülő hajók faalkatrészeit. a hajók faszerkezetét a hajógyárban eddig is kezelték égésgátló anyaggal, festéssel, szórással bevonták felületüket. így azonban csak vékony védőréteget képeztek a faanyagon. tűz esetén a néhány milliméteres égésgátló réteg könnyen lepattogzott, gyulladás ellen nem védte a fát.

tokodon a most bevezetett új eljárással az égést megakadályozó vegyszer csaknem teljesen átítatja a faanyag belsőjét. így a fa szövetét, pórusait kitölti az égésgátló anyag és sokkal nagyobb biztonságot nyújt a tűz ellen. az égésgátló anyaghoz olyan vegyszereket is kevernek, amelyek növelik a fa szilárdságát és megóvják a rovaroktól, valamint a gombásodástól is. az impregnálás technológiáját szovjet kísérletek és tapasztalatok alapján vezették be a tokodi üzembn. /mti/

-. -

bb 22. milyen hideget bírnak el a gyümölcsfák? - közeli felmelegedés esetén szép, nyugodt virágzásra számíthatunk

i ie szb ká

1966. március 18.

az időjárás hét eleji hirtelen lehülése óta sokan azt tartják: a gyümölcstermés szempontjából jobb lett volna, ha inkább kemény, „igazi”, télünk van, s nem a március közepe hideg. így van-e valóban, s egyáltalán: milyen hideget bírnak el károsodás nélkül a gyümölcsfák -, erről adtak tájékoztatást a kertészeti kutató intézetben.

a gyümölcsfák évente kétszer vannak kitéve a hideg esetleges ártalmának: a téli és a tavaszi fagy idején. a mostani fagy bizonyos értelemben a kettő kombinációja, mivel még a téli évszakban vagyunk, de a vegetáció már erősen tavaszi. a téli elfagyás mértéke általában nem annyira a tényleges hőmérséklettől függ, mint inkább attól, hogy a növények hogyan készültek fel fiziológiailag a télre, azaz eljutottak-e a teljes téli nyugalmi állapotba. ilyenkor ugyanis a sejtnedvek erősen koncentrálnak, s így a növények nagyobb hideget bírnak károsodás nélkül elviselni. /folyt.köv./

9.15/a

- 14 -

*PKA*

bb 22. /milyen hideget... 1. folyt./- szb

az idei télre a gyümölcsfák rosszul készültek fel, mert a bő őszi csapadék következtében sokáig tartott az életműködésük, s a hirtelen novemberi lehülés ugyancsak hátrányosan hatott. ezért igen valószínű, hogy az átlagosnál csak egy kicsivel is alacsonyabb januári-februári hőmérséklet sok kárt okozott volna gyümölcsfáinkban. a szokatlanul enyhe februári-március eleji időjárás azonban egyrészt kedvezően ellensúlyozta a téli felkészülés hiányát, másrészt a szokásosnál jóval korábban váltotta ki a növények erőteljes életműködésének megindulását.

a március közepén váratlanul beköszöntött hideghullám az ország különböző vidékein különböző állapotban találta az egyes gyümölcsféléket. minthogy a mandulának és a kajszibaracknak a legrövidebb a mély nyugalmi szakasza, s életműködésük már plusz 6-8 foknál megindul, ezek legtöbbször az ország déli részén a múlt héten csaknem mindenütt virágzás előtt állt. az őszibarack, fajtájától függően, a rügyfakadás különböző fokánál tart, a cseresznye-, meggy-, körte- és szilvafákon a rügyek már mind kipattantak, s most kezdenek fakadni. az alma egyes fajtái még teljes nyugalmi állapotban vannak, a többin a rügyek éppen kipattantak.

a kinyílt virágokon már semmi sem védi bibét és a magházat, s így ezek nagyrésze már minusz 1-2 foknál elfagy. azokon a fákban azonban, ahol a rügyek még nem jutottak túl a fakadás stádiumán, a pikkely-, csésze- és szíromlevelek elegendő védőtakarót jelentenek a termőrészek számára, s így ezekben az eddigi hideg nem tett kárt. ha a meteorológusok szerint várható lassu felmelegedés néhány nap múlva valóban megkezdődik, s azután tartós lesz, akkor számíthatunk a jó termés egyik legfontosabb feltételét képező szép, nyugodt virágzásra. /mti/

-. -

bb 23. 120 külföldi folyóiratban a miskolci egyetem publikációi

vid tm szb fm

1966. március 18.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanárainak, oktatóinak szakirodalmi tevékenységéről jól áttekinthető képet ad a nemrég megjelent miskolci egyetemi bibliográfia. a csaknem 300 oldalas könyv az egyetem 15 éves fennállása alatt kifejlesztett szakirodalmi tevékenységet foglalja össze. ez idő alatt az egyetemen mintegy háromezernyolcszáz publikáció, köztük többszáz könyv készült az oktatók munkája nyomán. a publikációkat, tanulmányokat - a hazaiakon kívül - mintegy 120 külföldi folyóirat közölte. /mti/

-. -

9.25/a

- 15 -

*PKA*

bb. 24. tizennégy millió forint baranya városainak, falvainak szépítésére

vid/gk/e fm cz

1966. március 18.

a városi, községi tanácsok, nagyobb intézmények 14 millió forint értékű munkával bízták meg a kertészeti és parképítő vállalat baranya megyei dolgozóit: parkosításra, játszótérek karbantartására, padok elhelyezésére, tereprendezésre fordítják ezt a jelentékeny összeget. pécssett az új egyetemi városrészben - a 160 méter hosszú 9 emeletes klinikai tömb körül - május végéig tízezer négyzetméternyi területet parkosítanak, amelyet a továbbiakban újabb 20 000 négyzetméteres területtel növelnek. harkányban és abaligetén szintén megkezdtek a parkosítást: a harkányi kempingbe száz többéves árnyat adó fát is átültetnek. ötven baranyai községben virágos sávokat létesítenek a főutvonalak mentén. a siklósi járás területén a községrendezésben, parkosításban példát mutató sellyére és beremendre tapasztalatcserére hívják meg az érdekelt falvak képviselőit.

a lakosság jelentős társadalmi munkával is hozzájárul az utcák, terek szépítéséhez. sellyén már évek óta 250-300 forint az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke. a kertészeti és parképítő vállalat a kora tavaszi napokban mintegy 60 000, az év folyamán pedig 800 000 virágot ültet ki közterületekre, amit a megye lakossága még kétszer ennyivel tetéz meg. /mti/

---

bb. 25. emlékművet állítanak az orosházi „véres május elseje”, színhelyén

vid/gg/e fm cz

1966. március 18.

a viharsarki földmunkásmozgalom egykori fellegrárában, orosházán május elsején ünneplik a történelmi nevezetességű „véres május elseje”, 75. évfordulóját. a jubileum alkalmából az esemény színhelyén, a járási tanács előtti téren emlékművet állítanak fel. az emlékművet rajki lászló orosházi származású szobrászművész készíti, a város lakossága pedig parkot épít az emlékmű köré. /mti/

---

9.30/a

- 16 -

*PKK*

bb 26. százezer lugos akkumulátor ongaról

vid tm-lm ki

1966. március 18.

a budapesti csavarárugyár ongai telepén az idén a tavalyinál több, mintegy százezer lugos akkumulátor készül. ezeket a legkülönbözőbb helyeken, így többek között a vasuti kocsik, hajók világítására és egészségügyi intézményekben használják. különösen sok, több tízezer darabra szóló rendelést adott ebben az évben a MÁV, hogy a vonatkísérők eddigi petróleumos kézilámpáját villany-világításra cserélhessék ki. az elemek mintegy felét az idén már - helyi ujtás eredményeként - fém helyett műanyagtokban bocsátják a felhasználók rendelkezésére. ez olcsóbb, tartósabb és kevésbé zárlatveszélyes. /mti/

---

bb 27. házi iparitanuló iskola az építőipari szakmunkáshiány csökkentésére

vid lk-lm ki

1966. március 18.

az ipari tanulóképzés új formáját vezeti be az idén a vas megyei állami építőipari vállalat. a munkaerőhiány megszüntetésére szombathelyi munkásszállójának egy részét kollégiummá alakítja, 200 ipari tanulóknak nyújt szállást. a fiatalok a vállalat legjobb szakembereitől kapnak elméleti és gyakorlati képzést, tanépitkezéseken sajátítják el a szakmát. a helyi iparitanuló intézetben ugyanis a zsúfoltság miatt nem növelhetik a tanulók számát.

a házi iparitanuló iskolában kőműveseket és ácsokat képeznek ki. /mti/

---

bb 31. újabb ősbölgény koponya került elő a tiszából tiszadadánál

vid tné-lm fm

1966. március 18.

a tiszadadai halászsokat gyakran megtréfálja a község határánál folyó tiszta. legutóbb kis istván halász húzott ki a vízből hal helyett egy ősbölgény koponyát. pontosan egy évvel ezelőtt egy másik halász talált ott egy teljesen ép ősbölgény koponyát. évközben pedig még egy mammutcsontot is kiemeltek a tiszának ebből a szakaszából. úgy látszik ez a rész a kipusztult őszállatok kedvenc tartózkodási helye volt. az őszállatok csontjait a tiszavasvári múzeumban őrzik. /mti/

---

9.35/a

- 17 -

*PKK*

bb 29. tanácsháza, posta, orvosi rendelők, autóbuszvárók épülnek a vasvári járásban

vid j szb fm

1966. március 18.

uj létesítményekkel gazdagszik vas megye vasvári járása. püspökmolnáriban nagy középületet emelnek, amelyben tanácsirodák, posta és orvosi rendelő számára biztosítanak helyet. a lakosok lebontottak egy régi épületet, s használható anyagát beépítik az új létesítménybe. így a társadalmi munkán, a helyi anyagon kívül mindössze 70 000 forint készpénzre lesz szükség.

alsóujlakon, oszkon, szeményén autóbuszváró, gutatöttösön, sorkikápolnán orvosi rendelő épül a községfejlesztési alappól és társadalmi munkával. szeményén a régi iskolát klubnak rendezik be. épületenként 70 000 forintos költséggel felújítják az alsóujlaki, a csehímindszenti, az egervölgyi, a gersekaráti és a vasvári általános iskolát. gyórváron az állatorvos számára építenek lakást. /mti/

--

bb 30. a szabadságharc emlékei, újabb dokumentumok Lilláról - érdekes adatokra bukkant egy amatőr-régész

vid/tné szb fm

1966. március 18.

dr. ferenczy miklós dunaalmási körzeti orvos szenvedélyes amatőr-régész. külföldi tanulmány- és turista-utjait is kutatásra használja fel. most érdekes adatokat tárt fel a dunaalmási református matrikulából. a több mint száz éves anyakönyvek a szakértő számára sokat meséltek. a temetési feljegyzések beszámolnak például arról, milyen betegségeket ismertek akkor. patécs, feketepatécs, szegezés, synylődés van megjelölve a halál okaként. választ ad a könyv arra is, hogyan élt 100 évvel ezelőtt a feudális Magyarország lakossága. az 1866-os évben például a 28 temetésből tizenötön gyermeket temettek. az akkori erkölcsi felfogásról pedig az a bejegyzés nyújt képet, amelyik még a halott gyereket is megbélyegezte, mondván: „törvénytelen ágyból született leány gyermeke,..

egy másik adat arról beszél, hogy 1849 augusztusában a szabadságharcban elesett magyar honvédek temettek el a községben. csokonai lillája a faluban élt és ott is temették el. szerelmükről sok történetet tudnak a falubeliek, de arra, hogy ez „hivatalosan, is meg van örököltve, csak most derült fény. dr. ferenczy egyik 1844-es anyakönyvben lelt rá vajda julia második házasságára, ahol a menyasszony így van bejegyezve: „vajda julia asszonyság, néhai vitéz csokonai mihály lillája,.. /mti/

--

n  
9.40/a

- 18 -

*MW*

bb 28. újabb ötezer hold vízenyős területen telepítenek nyárfát a közép-tisza vidékén

-lm -cz

1966. március 18.

a közép-tisza vidéki hordalékos talajokon, vizjárta területeken évszázadok óta sikerrel termesztik a fontos ipari alapanyagot szolgáltató nyárfát. a közelmúltban megjelent kormányhatározat értelmében tovább bővítik a nyárfatermő területeket. a második ötéves terv időszakában ötezer holdat ültettek be nyárfacsemetékkel, olyan területeket, amelyek mezőgazdasági művelésre a gyakori vízborítás miatt alkalmatlanok. a harmadik ötéves terv időszakában újabb ötezer holdon kívánják nyárfát telepíteni a termelőségvetkezetek és állami gazdaságok. a fölmérés szerint erre minden lehetőség megvan, hiszen jelenleg tizenhétezer hold olyan területet tartanak nyilván, amely szinte kizárólag nyárfatelepítéssel hasznosítható. az erdőgazdaság négy csemetekertjében - kisujszálláson, karcagon, abádszalókon és tiszaszőlősen - a kora tavasszal két és félmillió óriás- és olasznyár dugványt tettek a földbe, amelyekből a jövő év tavaszára körülbelül másfél millió nyárfacsemetére számítanak. /mti/

--

bb 32. a tavasszal pálmakertet nyit elsőemeleti teraszán a karancs szálloda

vid tné-lm ki

1966. március 18.

a múlt évben 14 000 vendéget fogadtak a salgótarjáni karancs szállodában. az idén a szálló első emeleti, eddig kihasználatlan tágas teraszát pálmakertté alakítják át. az április elején megnyitott új művelődési palota büféit is a szálló üzemelteti. /mti/

--

bb 33. megfiatalodik a 94 éves szombathelyi máv járóműjavító vállalat

vid lk-lm ki

1966. március 18.

nyolcvanhárom millió forintot fordítottak az elmúlt években a 94 éves szombathelyi máv járóműjavító vállalat korszerűsítésére. javítócsarnokok, szociális létesítmények épültek, kicserélték a géppark hetvenöt százalékát. legközelebb a kocsijavító osztály korszerűsítésére kerül sor. /mti/

--

9.45/a

- 19 -

*MW*

bb 35. ujszerű, karcolt diszítésű husvéti tojások  
uszódról

vid tné szb fm

1966. március 18.

a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezetben már elkészültek a szép himes tojások, amelyekből összesen négyezret küldenek az ország népművészeti boltjaiba. a miskei tojásokat pontokkal, vonalakkal diszítették. a kalocsai pingálóasszonyok pedig a falfestésnél használt virágmotívumokat „írták”, a locsolók ajándékára. ujszerű diszítésű husvéti tojást készített uszódon boldizsár jánosné népművész. a motívumokat rákarcolta a tojáshéjra, s a színes, leheletfinom vonalak igen tetszetőssé teszik a husvéti tojásokat. /mti/

.-.

bb 36. politechnikai műhelyek közös összefogással

vid tné szb fm

1966. március 18.

a szombathelyi kanizsai dorottya gimnáziumban nehezíti a politechnikai oktatást, hogy az iskola nem rendelkezik megfelelő termekkel. a diákok jelenleg a város könnyűipari üzemekben kapnak szakmai képzést. a problémát most közös összefogással megoldják. a szülői munkaközösség, a tanári kar és a tanulók, - az állam támogatásával - az iskola udvarában korszerű műhelyeket létesítenek. a nagyértékű társadalmi munkán kívül az építkezés mintegy 320 000 forintba kerül. őszszel már az új épületben kezdik meg az oktatást. /mti/

.-.

bb 37. bővítik a földgázszolgáltatást orosházán

vid lk szb ki

1966. március 18.

orosházán - ahol az üveggyárban, a szabadság termelőszövetkezet hajtatóházában, az olajbányászok lakásaiban és számos más helyen jó eredménnyel hasznosítják a pusztaföldvári földgázt - a következő három évben 10 millió forintos beruházással bővül a földgázszolgáltatás. mintegy 8 kilométer gázvezeték-hálózatot építenek és az intézményeken kívül a lakások egész sorába vezetik be az olcsó energiát. még ebben az esztendőben felhasználnak három millió forintot a beruházásból, s földgázt kap az új kórház környékén levő valamennyi bérház, a háman kató utca minden lakóháza. úgy tervezik, hogy néhány év múlva orosháza valamennyi fontosabb épületében földgázzal fűtenek. /mti/

.-.

9.55/a

- 20 .

*Mti*

bb 34. nyárra készül a kombájnos világbajnok - megkezdődött a kombájnos javítása a baranyai gépállomásokon

vid k á/gk szb ká

1966. március 18.

nyárra készülnek a baranyai gépállomások: kozármislenyben, mágocson, palotabozsokon, szigetváron és villányban megkezdődött a kombájnos nagyjavítása. az előírt határidőig - május végéig - mintegy kétszáz arató-cséplőgépet hoznak rendbe a szerelők. a terv szerint 70 000 hold gabonatermését takarítják be az idei nyáron ezzel a kombájnparkkal. a megye kiváló kombájnzevetője, a világbajnok hofecker jános, aki a múlt év nyarán 1480 hold gabonát aratott le és 175 vagon terményt csépelet el, saját gépét javítja most a kozármislenyi gépállomáson. szk-4 típusu kombájnya darabokban hever a szerelőműhelyben és „gazdája”, társaival együtt gondosan átvizsgálja, javítja minden alkatrészét. hofecker jános az idei nyáron kísérletet akar tenni saját világrekordjának megjavítására: a 200 vagonos aratási teljesítmény elérésére. a tavasz folyamán egyébként összesen 32 kombájnt javítanak ki a kozármislenyi gépállomáson, mégpedig ujszerű módon - szakosítva. három szerelőcsoportot alakítottak, s az egyik a motorokat, a másik a vágószerkezeteket, a harmadik pedig a cséplőrészeket javítja. /mti/

.-.

bb 38. új éttermek a mecsek környéki üdülő- és kirándulóhelyeken

vid lk szb ki

1966. március 18.

baranya üdülő és kirándulóhelyein megszépülve várják a tavaszi szezon kezdetét a vendéglátó egységek. mohács valamennyi éttermét felújították, korszerűsítették. abaligetén, a keleti mecsek turista központjában, a mesterséges tavak és a híres cséppkőbarlang szomszédságában, háromszáz adagos önkiszolgáló étterem nyílik meg márciusban. a nagyszabású zrínyi ünnepségekre készülő szigetváron a régi söraktár helyén építenek sörözőt és éttermet. csaknem husz év után az őszszel ismét megnyílik a község szállodája is. a siklósi kastély pincéjében a budapesti mátyás-pincéhez hasonló, reprezentatív éttermet és bárt létesítenek. a boltíves helyiségek, a vasverettel ellátott berendezés, a fából készült falburkolat a középkor hangulatát idézi majd. légkondicionáló berendezés, központi fűtés teszi kellemezzé a földalatti termeket. még ebben az évben megkezdik pécselelet, a misinatetón, az új tv adótorony építésével összekapcsolva, étterem, bár és eszpresszó építését. itt hatszáz vendéget fogadhatnak egyszerre. /mti/

.-.

10.05/a

- 21 -

*Mti*

263

bb 39. paprikanemesítő szövetkezet

vid ká/tr-lm -cz

1966. március 18.

az esztergomi vak bottyán tsz kertészetében paprika-nemesítéssel is foglalkoznak. két évvel ezelőtt a bécsi kertészeti kiállításon aranyérmert nyert az „esztergomi mammut”, nevű fajtájuk. a világossárga étkezési paprika átlag 24-26 dekás, de mértek 35-37 dekás termést is. kedvező időben 130-140 mázsával fizet holdanként, de hozott már 180 mázsát is egy holdon. az idén újabb három sajátnevesítésű paprikafajtával jelentkeznek. paprikát összesen husz holdon termesztenek és a legkorábbi fajták palántái már bimbóznak a melegágyakban. a szövetkezet az idén 90 vagon kertészeti áruval járul hozzá az iparosító város és környékének jobb ellátásához./mti/

--

bb 40. hazaérkezett külföldi vendégszerepléséről a magyar állami népi együttese

lk-lm -cz

1966. március 18.

hazaérkezett külföldi vendégszerepléséről a magyar állami népi együttes, a magyar művészek az észak-amerikai kontinensen tett csaknem kéthónapos körutjuk során kanada és az egyesült államok 18 városában léptek a közönség elé. az együttes 56 előadását mintegy 180 000 néző tekintette meg. a magas színvonalú előadásokat, a magyar ének, zene és tánc-kultúra válogatott alkotásait, bartók, kodály műveit a kritika és a közönség egyaránt nagy tetszéssel fogadta. az együttes előadást tartott az ensz székházában is.

a magyar művészek koszorút helyeztek bartók béla new york közelében levő sírjára./mti/

--

ü

bb 42. a lotto e heti nyerőszámai

lk-lm -cz

1966. március 18.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint kiskunhalason a gózon istván városi művelődési házban megtartott lottósorsoláson, a 11. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

/mti/ 4, 17, 39, 49, 89

--

11.05/a

- 22 -

*lk*

bb 41. halálos közlekedési baleset

t fek/lk -lm -cz

1966. március 18.

a váci vasutállomáson nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen ment át a sineken csiki ferencné 51 éves vendég-látóipari dolgozó, váci lakos, és egy tehervonat tolatás közben halálra gázolta.

a baleset körülményeinek megállapítására megindult a vizsgálat./mti/

--

bb 43. kiszöv küldöttközgyűlés nyiregyházán

vid lk-lm ki

1966. március 18.

a szabolcs-szatmár megyei kiszöv pénteken tartotta küldöttközgyűlését nyiregyházán. a beszámoló szerint a szabolcs-szatmár megyei kisipari szövetkezetek a második ötéves terv időszakában egymilliárd háromszázötven millió forint értékű munkát végeztek, 25 millióval többet, mint amennyit terveztek. határozatot hoztak arra, hogy a következő öt évben öt százalékkal növelik a ktsz dolgozók számát. a ktsz részlegek száma az idei 395-ről 470-re emelkedik. új szolgáltatóházakat építenek, s fejlesztik a személyi szolgáltatások hálózatát.

a beszámolót követő vita után megválasztották a 31 tagú megyei választmányt, valamint a küldötteket az országos tanácskozásra./mti/

--

mtcgvv

12.10/a

- 23 -

*lk*

bb 44. hasznosítják a belvizeket

vid ká/gk-Lm bs

1966. március 18.

a csongrád megyei balástya község határában sűrűn pusztítottak a belvizek. a helyi alkotmány termelőszövetkezet most az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság segítségével hozzáállt a probléma rendezéséhez. a tervek szerint gátakkal határolnak el egy nagykiterjedésű szikes tómedret és a töltések segítségével a felhalmozódó téli csapadékot visszatartják a gyöngye minőségű legelők, rétek öntözésére. a gátépítéssel nem csupán a balástyai közös gazdaság, hanem a szomszédos szatymazi finn-magyar barátság, valamint a homokgyöngye termelőszövetkezetek földjein is „megszelidülnek”, hasznosíthatóvá válnak az eddig károkat okozó belvizek./mti/

--

bb 45. ismét benépesült a határ - vetik a cukorrépát a körösök vidékén

vid ká/gk-Lm ös

1966. március 18.

amilyen hirtelen jött, olyan hirtelen el is olvadt a márciusi hó a körösök vidékén. a szeles idő gyorsan szikkasztja a talajt, s hétvégén ismét benépesült a határ: szántanak, készül a magágy, vetik a kora tavasziakat. a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok földjein pénteken kétezernél több traktor és több ezer pár lófogat dolgozott. négyszáznál több gép szórta a műtrágyát az őszi buzára és árpára és a pillangós takarmány táblákra. megkezdődött a cukorrépa vetése is. elsőnek az eleki lenin tsz-ben láttak hozzá a munkához és péntek estig 250 holdon tették földbe a cukorrépa magját.

békés megyében egyébként a hét végén 25 000 holdra gyarapodott a tavaszi vetés és 30 000 holdra a friss szántás területe.  
/mti/

--

13.00/a

- 24 -

*Rka*

bb 46. időjárásjelentés

gk szb

1966. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. március 18-án, pénteken 13 órakor:

változékony, hűvös idő

európa legnagyobb részén a ciklonok hatására erősen felhős, csapadékos, helyenkint szeles időjárás alakult ki. a hőmérsékleti értékek általában az évszaknak megfelelőek, vagy annál egy-két fokkal alacsonyabbak. a nyugat-európa fölött felépült magasnyomású légköri képződmény egyelőre elzárja az enyhe, óceáni légtömegek beáramlását kontinensünk fölé.

hazánkban tegnap a nagykanizsa - budapest vonaltól északnyugatra erősen felhős idő volt és napközben sem mértek plusz 1 - plusz 5 foknál magasabb hőmérsékleteket. az ország többi részén 4-10 órán keresztül sütött a nap, és 5-10 fokos maximumok alakultak ki. többfelé esett a hó, havaseső, eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a csapadéknym és 6 milliméter között váltakozott. ma hajnalban az ország területén plusz 3 - mínusz 5 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult.

ma reggel 7 órakor mátraházán 20, kékestetőn 39, galyatetőn 44 centiméter vastagságu hóréteget mértek. ma ország-szerte tovább folytatódik a felhős, hűvös idő, több helyről újabb csapadékot jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások esőkel, helyenkint havazással. élénk északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 5-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 342 centiméter. /mti/

--

13.05/a

- 25 -

*Rka*

bb 47. robbantják a szegedi hidroncsokat

vid lk szb ki

1966. március 18.

a fasiszták által annak idején felrobbantott szegedi vasuti hidnál a tiszta annyit apadt, hogy a hidépitő vállalat dolgozói folytathatják a roncsok kiemelését. a buvárok robbanótölteteket helyeznek el a hengeres vasköpeny-nyel burkolt betonpillérek között, s a robbantások után markolóhajóval emelik ki a törmelékeket, vasszerkezeti részeket. a múlt évben nyolcezer tonnányi vasat és követ távolítottak el a mederből, s még kétezer tonna anyag vár kiemelésre. ehhez segítséget nyújt majd a lánchid nevű uszódaru is, amelyet később vontathatnak oda a tápéi téli kötőből.

a roncskiemelési munkákat a terv szerint április végére befejezik. a hidépitő vállalat dolgozói azután a dráva-szabolcsi, majd a zaláti és a barcsi hidroncsok kiemeléséhez látnak hozzá. /mti/

--

bb 48. ezerháromszáz személyes öltöző-fürdőt adtak át ózdon

vid lk szb ki

1966. március 18.

az ózdi kohászati üzemekben átadták rendeltetésének a tízmillió forint költséggel épített fekete-fehér rendszerű modern öltöző-fürdőt. a korszerű egészségügyi létesítményben 1300 finomhengerműi dolgozó jutott kényelmes tisztálkodási lehetőséghez. a négyzetes épületben helyezték el a gyár üzemorvosi rendelőjét is. /mti/

--

bb 49. tiznapos határidő rövidítést vállaltak a dunaujvárosi papirgyár gépszerelői

vid tné szb ki

1966. március 18.

dunaujvárosban a papirgyár építése és szerelése tervszerűen halad. az oldótorony, ahol a külföldi celluloztáblákat, a papírhulladékot és a facsiszolatot oldják majd, lényegileg elkészült.

a központi feladat most a szovjet papirgyártó gépek szerelése. a gyár és gépszerelő vállalat szakemberei az 1. papirgyártó gépnél a munka felét elvégezték, a gépszerelők termelési tanácskozásukon vállalták, hogy a korábbi ötnapos határidő rövidítés helyett tíz nappal rövidítik meg a június 30-ban megállapított átadási határidőt. /mti/

14.00/a

--  
- 26 -

*mti*

bb 51. a nyomdász-szakszervezet központi vezetőségi ülése

t sz/tné szb vg

1966. március 18.

hogyan kezdték az évet a nyomdák és a papirgyárak? - erről tanácskozott pénteki ülésén a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége.

gerlach ferenc, a szakszervezet közgazdasági osztályának vezetője bevezetőben elmondta, hogy 1966 elején a munka eredményesebb volt, mint a korábbi évek első hónapjaiban. a tervfeladatokat, azok megvalósításának módjait igazgató-tanácsüléseken, műszaki konferenciákon, brigádvezetői, termelési tanácskozásokon lényegében a dolgozók összességének bevonásával vitatták meg. a nyomdák már az év elején is elegendő megrendeléssel rendelkeztek, a meglévő papírmennyiség is ki-elégítő lenne, de a papírféleségek megosztása nem mindig a legkedvezőbb. ezért azzal a kéréssel fordultak a papirgyárakhoz, hogy az egyes könyvsorozatok alapanyag-szükségletét egyszerűen elégítsék ki. az üzemekben tartott termelési tanácskozásokon a dolgozók nagy számban csatlakoztak a kossuth nyomda dolgozóinak ahhoz a kezdeményezéséhez, hogy minden műveletet kifogástalan minőségben végezzenek.

a papirgyárakban az év elején sok külső körülmény, például gőzhiány akadályozta a munkát, s emiatt nem készült el a tervezett teljes papír mennyiség, viszont a termelési értéktervet túlteljesítették, mert a lignimpex és a papíripari vállalat között létrejött devizaérdekltségi rendszer alapján arra törekedtek, hogy a rendelkezésükre álló termelési kapacitást a jobb minőségű, értékesebb cikkek gyártására használják fel. a papirgyárakra ez évben különösen nagy feladatok várnak, négy új gépet helyeznek üzembe, amelyek már az idén 7 200 tonnával növelik termelést. versenyvállalásaikban 2 000 tonna papír terven felüli gyártására vállalkoztak a papirgyárak dolgozói. /mti/

--

14.20/a

- 27 -

*mti*



bb 50. átadta megbízólevelét az új szovjet nagykövet

t bc/gg-lm zs- cz

1966. március 18.

dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta Fjodor Jegorovics Tyitov rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja, Péter János külügyminiszter, Kovács Imre vezérőrnagy és Gergely Miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

Fjodor Jegorovics Tyitov a megbízólevél átadásakor mondott beszédében többek között elmondotta:

- örömmre szolgál, hogy átadhatom önnek, s az ön személyében a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormánynak és a testvéri magyar népnek a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa és a szovjet nép legforróbb és legszívélyesebb üdvözlését.

- a magyar nép történelmileg rövid idő alatt, harci élcsapata, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével fejlett, korszerű iparral és sikeresen fejlődő szövetkezeti mezőgazdasággal rendelkező, erős szocialista állammá formálta hazáját.

- a szovjet emberek tiszta szívből örülnek a szocialista Magyarország sikereinek és újabb eredményeket kívánnak a testvéri magyar népnek a béke és a kommunizmus győzelme érdekében folytatott alkotómunkájához.

- a szovjetunió és a magyar népköztársaság közötti testvéri barátság és szoros együttműködés alakult ki: ezek a kapcsolatok a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus nagy elvein és népeink azon őszinte törekvésén alapulnak, hogy elvtársi segítséget és támogatást nyújtsanak egymásnak, a szovjet-magyar kapcsolatokat a szocialista és a kommunista építés, valamint a kommunista világmozgalom valamennyi alapvető kérdésében.

/folyt.köv./

14.25/a

- 28 -

bb 50. /átadta...1.folyt./-lm

- országaink politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai sikeresen fejlődnek és évről-évre mind sokoldalubbá válnak.

- a szovjetunió és a magyar népköztársaság tevékenyen együttműködik a külpolitika területén a szocialista világműveltség és a népek felszabadító harcának hathatós erősítéséért, valamint a világbéke megőrzéséért és megszilárdításáért.

- biztosítom önt, elnök elvtárs, hogy megtisztelő küldetésemben fáradságot nem ismerve, azon leszek, hogy még jobban erősödjék az országaink közötti testvéri barátság és szoros együttműködés a magyar és a szovjet nép javára.

Dobi István válaszbeszédében többek között hangsúlyozta:

- a magyar nép nagy figyelemmel és elismeréssel követi azt a hősi munkát, amelyet a testvéri szovjet nép a kommunista társadalomfelépítése javára folytat. jóleső érzéssel tapasztaljuk, hogy a szovjet emberek, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának az elmúlt másfél évben hozott nagyfontosságú határozatait valóra váltva, újabb nagyszerű eredményeket értek el az ipari termelés növelésében, a mezőgazdaság fejlesztésében, az ország védelmi erejének erősítésében, a tudomány és a kultúra felvirágoztatásában. bizonyosak vagyunk abban, hogy a szovjetunió kommunista pártjának küszöbönálló 23. kongresszusa a kommunista építés új mérföldköve lesz, s határozatai további odaadó munkára, újabb sikerekre lelkesítik majd a szovjet társadalmat.

- népünk egyértelműen helyesli és támogatja a szovjetuniónak a szocialista országok testvéri barátságának és együttműködésének erősítésére, a fejlődő országok és a forradalmi mozgalmak támogatására, a béke megőrzésére és megszilárdítására irányuló következetes lenini külpolitikáját. ez megnyilvánul abban is, hogy egyek vagyunk a szovjetunióval vietnam védelmében és támogatásában, közösen valljuk, hogy az agresszort a szocialista országok, a haladó erők együttes fellépésével meg kell fékezni.

/folyt.köv./

14.44/a

- 29 -

bb 50. /átadta...2.folyt./-lm

a a magyar népet a szovjetunió népeivel a proletárinternacionalizmus magas és elvein alapuló igaz, testvéri barátság egyesíti, amely kiállta az idők próbáját, szakadatlanul erősödik és évről-évre gazdagabb tartalommal telítődik. népeink őszinte, megbonthatatlan barátsága átfogja és áthatja kapcsolataink egészét, társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt.

- népgazdaságunk fejlődése, szocialista építőmunkánk sikerei elválaszthatatlanok szoros testvéri együttműködésünktől, a szovjetunió mindenkori internacionalista segítőkészségétől. a magyar-szovjet barátság nemzeti függetlenségünk és szabadságunk legfőbb záloga.

- biztosíthatom önt, nagykövet elvtárs, - népeink javát szolgáló felelősségteljes tevékenységéhez a magam, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magyar forradalmi munkáspárt kormány részéről minden segítséget és támogatást meg fog kapni. meggyőződésem, hogy itteni tevékenysége elő fogja segíteni a magyar népköztársaság és a szovjetunió testvéri barátságának és együttműködésének további elmélyítését és fejlesztését.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta dobi istvánnak a kíséretében megjelent ny.r. seleh követtanácsost, b.k. puskin kereskedelmi képviselőt, ny.ny. szikacsov, g.i. turjanyica, v.a. koroljov nagykövetségi tanácsosokat, sz.d.zotov vezérőrnagy, katonai attasét, v.a. konovalov, j.v. ponomarjov, v.g. tupicin nagykövetségi elsőtitkárokat, g.i. bondarjev, k.m. gosztyenin kereskedelmi képviselőhelyetteseket, j.v.ivanov, j.p. prohorov, h.h. toming nagykövetségi másodtitkárokat, v.a. vasziljev, j.d. gricenko, a.m. karpacsov nagykövetségi harmadtitkárokat, z.p. katyerusina, v.sz. kiporenko, a.sz. parilov, nagykövetségi attasékat, b.sz. dzucev konzuli titkárt és m.j. kokejev nagykövetségi munkatársat. az elnöki tanács elnöke ezután hosszan, barátián elbeszélgetett a nagykövettel.

fjodor jegorovics tyitov nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

--

14.50/a

- 30 -

bb 52. iregszemcsén megkezdték a napraforgó vetését

vid ká/gk szb ká

1966. március 18.

az iregszemcsei kísérleti gazdaságban pénteken megkezdték a napraforgó és a lencse vetését. az olajosnövény magját 141 holdon, a vetőmagnak szánt lencsét pedig 41 holdon teszik földbe. küllőskapával megkezdték az őszi vetések ápolását is, s a 700 holdnyi őszi kalászosból naponként negyven holdnyit művelnek meg. /mti/

--

bb 53. rügmetszéssel ellenőrzik a fagykárokat a kiskunsági barackosokban

vid ká/gk szb ká

1966. március 18.

a híres kiskunsági barackosokat rügpattanás előtt érte a márciusi fagy, sőt a bácskában és a védettebb területeken néhány kiskertben már szirmot is bontottak az őszi-, illetve a sárgabarackfák virágai. a virágzó fák érzékenyen reagáltak a hidegre, több helyen megbarnultak a barackvirágok. a kiskunsági sárgabarackosokban most metszésekkel ellenőrzik a rügyek állapotát. az eddigi megállapítások szerint a kajszibarackosok zömében nem tapasztaltak nagyobb károkat. a veszély azonban még nem múlt el. az éjszakai lehüléseket gyors nappali fölmelegedés követi, s féltő, hogy a duzzadt rügyek kipattannak, s a termőrészek megfáznak. /mti/

--

bb 54. csaknem háromezer építőipari dolgozó vietnami műszakja győr-sopron megyében

vid lk szb ki

1966. március 18.

a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat dolgozói közül csaknem háromezren határozták el, hogy a szolidaritási hét alatt tartott vietnami műszakokért járó illetményükkel segítik a vietnami nép harcát. naponta két-két órával nyújtották meg munkaidejüket, s így meghaladja a százezer forintot a nemes célra átutalható össze. a vállalat egyes brigádjainak tagjai, így például a ginzler szocialista festő brigád, a vietnami műszakon kívül nyolc órai munkabérével töltötte meg a felajánlott összeget. /mti/

--

14.55/a

- 31 -

bb 55. megkezdték a sütési próbákat a pápai kenyérgyárban

vid lk szb ki

1966. március 18.

pénteken megkezdték a sütési próbákat a pápai kenyérgyárban. a gépesített péküzemben naponta több mint tízezer egykilós kenyeret süthetnek. a nagyfokú gépesítést mutatja, hogy az üzemben mindössze tizenegy szakmunkást alkalmaznak. /mti/

--

bb 56. végrehajtották a halálos ítéletet a maglódi gyilkoson

k bc/gg szb zs

1966. március 18.

mint ismeretes, a legfelsőbb bíróság halálra ítélte dér józsefet. a férfi családjával együtt maglód-nyaralón egy házban lakott felesége nevelőszüleiével, pál józseffel és feleségével. a két család között a ház miatt feszült volt a viszony. az elmúlt év júniusában dér józsef éjjel bement pálék lakásába, vitába keveredett a házaspárral, majd mindkét idős embert több baltacsapással megölte.

az elnöki tanács dér józsef kegyelmi kérvényét elutasította. az ítéletet végrehajtották. /mti/

--

bb 57. biszku béla látogatása szabolcsban

vid gg szb fm

1966. március 18.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken szabolcs-szatmár megyébe látogatott. orosz ferencnek, a megyei pártbizottság első titkárának társaságában felkereste a számoszályi új élet termelőszövetkezetet, s elbeszélgetett a község, valamint a közös gazdaság vezetőivel és tagjaival. /mti/

--

14.57/a

- 32 -

*Mk*

bb 58. 802,5 millió forinttal gazdálkodik az idén bácskiskun megye - ülést tartott a megyei tanács

vid tm szb fm

1966. március 18.

pénteken kecskeméten ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa és egyébek között jóváhagyta a megye múlt évi költségvetési zárszámadását, s az 1966. évi összesített költségvetési tervét.

az idén 802,5 millió forinttal gazdálkodik a nagy alföldi megye. ebből több mint 77 millió forintot gazdasági, 221,5 millió forintot szociális és egészségügyi, további 278 millió forintot pedig kulturális feladatok megoldására használnak fel.

a tanácsai kezelési utak és hidak karbantartására, illetve felújítására 15 millió forintot költenek. rendbehozzák azokat a közúti hidakat is, amelyeket a múlt évi nagy dunai árvíz megrongált a folyó árterületén.

tovább fejlesztik a megye egészségügyi létesítményeit. így például kecskeméten, kiskunhalason és kiskunfélegyházán összesen 98 ágygal bővítik a kórházakat. a szociális otthonok támogatásán kívül további négy helyen rendezik be az öregek napközi otthonát, amely már a megye 12 községében működik eredményesen.

a tanácsulésen megállapították, hogy a nők fokozott mértékű munkába állásával megnövekedtek az igények a gyermekek napközi otthonokban való elhelyezése iránt. ezért most az állandó bölcsődei férőhelyek számát harminccal, az óvodai napközi otthonokat száz hellyel, az általános iskolai diákotthonok létszámát ötvennel növelik az idén, a középiskolás diákok közül pedig további 80-nak biztosítanak tanulószobai étkeztetést.

de a községfejlesztési alap nagy részét - az igényeknek megfelelően - továbbra is vízművek, utak és járdák építésére, a kulturális és egészségügyi létesítmények fejlesztésére költik. a megye több községében építenek orvosi rendelőt és lakást községfejlesztési alapról. 16 községben bővítik a meglévő vízvezeték-hálózatot, illetve törpevízművet építenek. az egészségügyi szempontokat figyelembe véve évről-évre mind több helyen oldják meg a települések belvíz-elvezetési problémáját is. ebben az évben a megye öt községét csatornázzák. /mti/

--

15.00/a

- 33 -

*Mk*

bb 59. ndk dokumentum-filmek bemutatója

t fe/tné-lm zs

1966. március 18.

franz köhler, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja és günter looch, az ndk kulturális és tájékoztatási irodájának vezetője pénteken filmbemutatóval egybekötött baráti találkozót rendezett. az összejövetelen, amelyen részt vett a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők több sajtó- és kulturattaséja, bemutatták „az októberi vihar”, című dokumentumfilmet, amely a varsói szerződés tagállamainak az elmúlt év őszén tartott hadgyakorlatáról készült. lepergették „a nevető ember”, című dokumentum filmet is, amely egy volt náci tiszt kongóban elkövetett vérengzéseit mutatja be.  
/mti/

--

bb 60. megérkeztek a récék a kiskunság szikes tavaira

vid ká/gk-lm -cz

1966. március 18.

élénkül a kiskunság szikes tavainak, vadvizeinek madárvilága. a csapatostól hazatérő dankasirályok, récék kiterjedt vizeket találnak a költőhelyeken. a dankasirályok máris százával keringenek a tavak fölött, s a szivós-tóra megérkeztek a gulipánok. kunfehértó község határában megkezdték a fészekrakást a kontyosrécék és a kanalas récék. a vízimadaraknak kedvez a csapadékbőség, ugyanakkor a bibicék kiszorultak a mezőkről, s most új helyet keresnek a fészekrakáshoz. a madarak érkezésével munkához láttak az ornitológusok is. a madártani intézet megbizottai járják a szikes tavakat, s följegyzik az ott tanuló madárfajokat./mti/

--

15.20/-n

-34-

*Me*

bb 61. tiltakozó távirat a spanyol igazságügyminiszterhez

i vt/hné-lm zs

1966. március 18.

a spanyol nép harcának segítésére alakult magyar szolidaritási bizottság a következő táviratot küldte madridba, a spanyol kormány igazságügyminiszteréhez:

- tudomásunkra jutott, hogy a valenciai bíróság ítéletet hozott 24 spanyol állampolgár - közöttük timoteo ruiz sanchez ellen, akik a szabadságjogok kiterjesztéséért harcoltak. tiltakozunk ezen újabb jogsértő ítélet ellen és kérjük a peres eljárás felülvizsgálásának elrendelését.

szolidaritási bizottság a spanyol  
népért  
vas-witteg miklós elnök  
gábor istván titkár. /mti/

--

bb 62. az akadémia tíz esztendősi irodalomtörténeti intézetének köszöntése

t ms/gg-lm zs

1966. március 18.

tíz évvel ezelőtt alapították a magyar tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetét. a jubileumról pénteken az intézetben ünnepségen emlékeztek meg. sőtér istván akadémikus, az intézet igazgatója bevezető szavaiban megállapította, hogy az elmúlt tíz esztendő munkássága olyan tudományos gárdát kovácsolt össze, amely az eddigieknél is jelentősebb feladatok megoldására képes. tolnai gábor akadémikus, az akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya nevében köszöntötte a jubiláló intézetet. elismeréssel állapította meg, hogy az itt dolgozó munkatársak tudományos munkájukon kívül mint alkotók és kritikusok is tevékenyen kiveszik részüket az irodalmi életből. a tízéves munka kiemelkedő eredménye a hatkötetes magyar irodalomtörténet megalkotása, amely a szocialista országok között is első nagyszabású marxista összefoglalása egy nemzet irodalomtörténetének. végül ligeti lajos, az akadémia alelnöke tolmácsolta az elnökség és személyesen rusznyák istván elnök üdvözlését./mti/

--

15.22/-n

-35-

*Me*

bb. 67. vietnami szolidaritási nagygyűlés az építők rózsza ferenc művelődési házában - a magyar békemozgalom új akciója: járuljunk hozzá egy lebombázott kórház és iskola berendezéséhez

t hi-di/gg/zs/gy/cz

1966. március 18.

impozáns szolidaritási nagygyűlésen tiltakoztak pénteken a budapestiek az egyesült államok vietnami agressziója ellen. az országos béketanács, a szakszervezetek budapesti tanácsának és a hazafias népfront budapesti bizottságának meghívására a fővárosi üzemek, hivatalok, intézmények dolgozóinak küldöttei zsefolásig megtöltötték az építők rózsza ferenc művelődési házában kongresszusi termét, zúgó taps köszöntötte a nagygyűlés elnökségét, amelynek a társadalmi és tömegszervezetek, a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőin kívül a béke-világmozgalom hazánkban tartózkodó vezérkarának számos tagja és a szabadságáért és függetlenségéért harcoló vietnami nép fiai és helyetfoglalók.

keszei károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára üdvözölte a megjelenteket, majd dr. sik endre, az országos béketanács elnöke emelkedett szólásra, tolmácsolta a nagygyűlés résztvevőinek jókívánságait a béke-világmozgalom hazánkban tanácskozó vezérkarának. rámutatott: népünk kész arra, hogy továbbra is teljes erejével kivegye részét a béke-világmozgalom történelmi harcából.

- a béke minden barátja számára világos - folytatta ezután -, hogy a békéért vívott küzdelem ma szükségképpen harc az amerikai imperializmus és annak bűnös vietnami rablóháborúja ellen. az egész békeszerető emberiség tiltakozik az agresszió ellen, minden eszközzel kifejezi szolidaritását a megtámadott vietnami néppel és követeli az egész világ békéjét veszélyeztető vietnami háború beszüntetését. a nemzetközi békemozgalom újabb és újabb kampányokat, akciókat szervez a népek felvilágosítására, mozgósítására, mert bizonyos, hogy ezt a veszélyt a néptömegek egységes fellépésével el lehet háritani.

- nagygyűlésünk a vietnami hét magyarországi akcióinak kiemelkedő eseménye. része a három kontinens havannai értekezletén kezdeményezett és a béke-világtanács támogatásával kibontakozott demonstrációknak. arra szolgál, hogy hatékonyan támogassa és bátorítsa küzdőtársainkat mindenütt a világon és újabb alkalmat adjon a magyar nép békeakarátának, követeléseinek kifejezésére.

/folyt. köv./

16.10/-n

-36-

le

bb. 67. /vietnami szolidaritási... 1. folyt./ gy

dr. sik endre a továbbiakban utalt arra, hogy az amerikai vezetők szégyenteljes cselekedetei láttán mind többen ismerik fel az egyesült államok vietnami agressziójának veszélyeit. a kapitalista országok népei is rádöbbennek, hogy az egyesült államok semmibe veszi, lépten-nyomon megsérti a civilizáció, a jólét, a humanizmus oly sokat hangoztatott eszméit. nő a johnson-kormány politikájának belső ellenzéke is, ezt bizonyítja az amerikai békeerők éppen a napokban újabb demonstrációra készülnek. a magyar békemozgalom teljes szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja a tiltakozó megmozdulás résztvevőit.

- meggyőződésünk, amelyet itt most újra megerősítünk és kifejezésre juttatunk - folytatta -, hogy vietnam hős népét az amerikai agresszor nem törheti meg. a délvietnami nemzeti felszabadítási front politikai és katonai ereje, tekintélye megnövekedett. a szovjetunió és a többi szocialista ország megfelelő segítséget nyújtanak a vietnami demokratikus köztársaság hős népének ahhoz, hogy tovább fokozza védelmi harcát az imperialisták ellen. támogatjuk kormányunkat, amely rendszeres erkölcsi, anyagi és politikai segítséget nyújt vietnamnak.

dr. sik endre ezután arról beszélt, hogy mind erőteljesebben bontakozik ki társadalmunk segítőkészsége is. ezért az országos béketanács, a sok-sok lelkesítő kezdeményezés egyesítésével és felkarolásával, új országos akciót kezdeményez. arra szólítja a városok és falvak lakóit, hogy járuljanak hozzá thanh hoa egyik lebombázott iskolájának és quang binh elpusztított kórházának berendezéséhez. az országos béketanács a magyar dolgozók felajánlásain kívül erre a célra fordítja különböző nagyszabású rendezvényeinek bevételét is.

dr. sik endre nyomatékosan aláhuzta: a magyar társadalom - egyetértve pártunk és kormányunk állásfoglalásaival - határozottan elítéli az imperialista agressziókat, a más államok szuverenitásának megsértését, a gyarmatosítás és a neokolonializmus minden formáját. teljes támogatásáról biztosítja a nemzeti felszabadító mozgalmakat, a gyarmati rendszer maradványainak felszámolásáért harcoló államokat, a függetlenségük és szuverenitásuk megerősítéséért, önálló nemzetgazdaságuk fejlesztéséért küzdő országokat. támogatja a vietnami demokratikus köztársaság kormányának a vietnami kérdés rendezésére tett igazságos javaslatait és a délvietnami nemzeti felszabadítási frontnak, a délvietnami nép egységes törvényes képviselőjének programját.

/folyt. köv./

16.15/-n

-37-

le

bb. 67. /vietnami szolidaritási.... 2. folyt./ gy

- a magyar békemozgalom az országos béketanács vezetésével minden segítséget megad a béke-világmozgalomnak és a béke-világtanácsnak - hangsúlyozta a továbbiakban. - meggyőződésünk, hogy a haladó emberiség támogatásával vietnam hős népe megvédi hazáját, helyreállítja függetlenségét és egységét, nem feledkezünk meg európa biztonságának ugyancsak égető kérdéseiről sem. veszélyesnek tartjuk az atomfegyverek további elterjesztésére és különösképpen a német szövetségi köztársaság atomfelfegyverzésére irányuló mesterkedéseket. nem nyugszunk bele, hogy Európában újra kialakítsák a világháború tüzfészket. ezért a vietnami agresszió azonnal megszüntetését követelő akció mellett támogatunk minden olyan kezdeményezést, amely európa biztonságának megszilárdítására szolgál.

Dr. Sik Endre a nagygyűlés résztvevőinek hosszantartó, nagy tapsa közben ezekkel a szavakkal zárta beszédét:

- az egész haladó és békeszerető emberiséggel együtt kiáltjuk: békét akarunk! békét akarunk, de nem amerikai módra! eleget kell tenni a vietnami nép jogos követeléseinek! el a kezekkel vietnamtól!

ezután a demonstráció résztvevőinek meleg ünneplése közben Isabelle Blume, a béke-világtanács ügyvezető elnöke emelkedett szólásra:

- a béke-világtanács az egész világ színe előtt elítéli az amerikai agresszorok pusztító vietnami háborúját. elítéli a mérgező vegyianyagok és gázok alkalmazását, az iskolák, a kórházak, az északvietnami nép ellen intézett kegyetlen bombatámadások sorozatát. valamennyiünk nevében hálámot és elismerésemet fejezem ki a vietnami népnek, amely hősiiesen küzd az agresszorok ellen. vietnamban az amerikaiak saját kárukon tanulhatják meg, hogy a függetlenségéért harcoló nép elszántsága a legmodernebb harci eszközöknél is erősebb fegyver.

- az a törekvésünk, hogy vietnam népe minél előbb újra megtanulhassa, mit jelent a béke. azt akarjuk, hogy álmukat ne zavarják bombarobbanások, s olyan rizs kerüljön asztalukra, amely nem fenyeget a mérgezés veszélyével. azt szeretnénk, hogy minden vietnami embernek jusson osztályrészül az életnek az a kevés és szerény öröme, amelytől immár husz esztendeje megfosztották.

/folyt. köv./

le

16.20/-n

-38-

bb. 67. / vietnami szolidaritási.... 3. folyt./ gy

- a vietnamiak a mi szabadságunk, függetlenségünk és békénk sulyát is vállukon hordják. ezért követeljük, hogy azonnal és véglegesen, feltétel nélkül szüntessék meg a vietnami demokratikus köztársaság bombázását, szüntessék be az újabb amerikai csapatzárlításokat, ismerjék el a délvietnami nép egyedüli törvényes képviselőjének a nemzeti felszabadítási frontot, tartsák tiszteletben a genfi egyezményeket, s vonják ki vietnamból az amerikai csapatokat.

- hirdessük mindennap, a világ minden részén a népek akaratát. gyűjtsünk pénzt és orvosságokat. ne legyen nyugtuk a kormányoknak, amíg - mint népek - maguk is nem tiltakoznak az amerikai vietnami politikája ellen, amíg ki nem jelentik, hogy ellenzik az agressziót, támogatni kell mindent, ami a megegyezés és tárgyalás politikáját segíti, a népeknek kényszeríteni kell az amerikaiakat, hogy végülis elmenjenek genfibe s tárgyaljanak azokkal, akiket meg akarnak semmisíteni.

- vietnami testvéreink! a béke-világtanács megígéri: minden erőt, minden békéért harcoló szervezetet mozgósít, hogy elérkezzék a nap, amikor a ben-hai folyó hidján az eddig egymástól elszakított észak és dél szabadon, és teljesen függetlenül kezethet egymással! - fejezte be a budapestiek küldötteinek szenvedélyes helyestése közben nagyhatású beszédét Isabelle Blume.

/folyt. köv./

bb. 69. ankét munkavédelmi filmekről

k tz/tr/vg/gg/cz

1966. március 18.

pénteken délután rendezte meg a műdosz székházában a szot munkavédelmi osztálya és a magyar filmművészek szövetségének propagandafilm szakosztálya a munkavédelmi filmek első ankétját.

az ankéton öt munkavédelmi filmet vetítettek le, a mafilm három, a közdok és a nehézipari minisztérium egy-egy alkotását. az ankét résztvevői a bemutatott filmeket többórás vitában értékelték./mti/

..

le

16.25/-n

-39-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai kk. 50. számú hír /átadta megbízólevelét.../  
7. bekezdésének utolsó sorában a szöveg helyesen:

...valamennyi alapvető kérdésében pártjaink és kormányaink teljes nézetazonossága jellemzi.

/mti/ - országaink politikai.... stb.  
-...-

bb. 65. a fiatal vasutasok helyzetéről tárgyaltak a MÁV és a Vasutas Szakszervezet vezetői

i hbj/tm/e vg cz 1966. március 18.

a vasutnál, különösen egyes munkakörökben, például a forgalmi szolgálatban, egyre inkább jelentkezik az elöregedés veszélye - állapították meg a MÁV és a Vasutas Szakszervezet vezetői a pénteken tartott együttes ülésükön, a mintegy 172 000 vasutas közül 29 800 a 26 évnél fiatalabb dolgozó. jónéhány fiatal nem szívesen vállalja a vasuti szolgálattal együttjáró éjjel-nappali utazást, a vasárnapi-ünnepről munkát, emiatt nagy a munkaerő-vándorlás. nem egészen egy év alatt 3 000 fiatal lépett ki a vasut kötelékéből. a MÁV nagy léptekkel halad előre a vasut műszaki fejlesztése terén, korszerű diesel- és villanymozdonyokat szerez be, csak az idén 50 kilométerrel növeli a villamosított vonalak hosszát, 12 nagyobb állomáson a legkorszerűbb biztosító berendezést alkalmazza. mindez nagyon jól képzett szakembereket kíván, s ezen a téren is akad hiányosság.

az értekezleten rödőnyi károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója kifejtette, hogy bár sok fizikai munkakörbe jelentkező dolgozónál nincs iskolai végzettséghez kötve az alkalmazás, mégis nagyon szükséges és sürgető az általános műveltség emelése. a fiatalok továbbtanulására a szakvezetőknek meg kell teremteniük a lehetőségeket. sokat segíthet ezen a téren a szocialista brigádmozgalom szélesítése is. a tanácskozáson több határozatot fogadtak el. így döntöttek arról, hogy az ipari szakmák tanulóképzéséhez hasonlóan megteremtik a pályafenntartási, illetve forgalmi-kereskedelmi szakmunkásképzést. /mti/  
-...-

16.30/-n

-40-

le

bb. 65. a vöröskereszt vezetőségének ülése

k ms/tm/e cz

1966. március 18.

az elmúlt évi munka eredményeit és az ideai feladatokat tárgyalta meg a magyar vöröskereszt országos vezetősége pénteki ülésén gegei kiss páll akadémikus elnökletével a vöröskereszt székházában. a beszámolókat rostás istván főtitkár terjesztette elő. /mti/  
-...-

bb. 66. kiállítás nyílik prágában magyar taneszközökből

i vt/gk/e zs cz

1966. március 18.

a tavalyi budapesti csehszlovák tanszer-bemutató vizsgázásaként április 9-én prágában magyar taneszközökből nyílik kiállítás. az egy hétig tartó kiállítás anyagát pénteken indították utnak budapestről. több mint 250, elsősorban a természettudományos tárgyak - fizika, biológia, kémia - oktatásának szemléltetéséhez szükséges különféle korszerű taneszközöket láthatnak majd az érdeklődők, főként olyanokat, amelyeket az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat a csehszlovák-magyar tanszercsere egyezmény alapján csehszlovák megrendelésre exportál. /mti/  
-...-

bb. 68. gazdag program várja a turistákat debrecenben, hajduszoboszlón és a hortobágyon

vid/lk/e ki cz

1966. március 18.

a hortobágyi intéző bizottság pénteken debrecenben tartott ülésén beszámoltak a múltévi idegenforgalomról és az ideai előkészületekről. az ülésen részt vett és fel-szóltat dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője.

dr. földváry aladár kossuth-dijas egyetemi tanárnak, a hortobágyi intéző bizottság elnökének bevezetője után dr. angyal lászló, a bizottság titkára elmondotta, hogy az idén is nagyszámu külföldi és belföldi vendég érkezésével számolnak. ennek megfelelően az idegenforgalmi szolgáltatások kulturáltságát növelik. a turistákat az idén gazdag program várja debrecenben és környékén. /folyt.köv.-

16.35/-n

-41-

le

bb. 68. /gazdag program...folyt./e

debrecenben megrendezik a humán tagozatu nyári egyetemet, az orvosok nyári egyetemet, az orvosírók nemzetközi kongresszusát, a történelemtanárok nyári tanfolyamát és a nemzetközi kórusfesztivált. első alkalommal kerül sor a folk-lór jellegű hortobágyi és debreceni napok rendezvényeire, megtartják a hortobágyi hidivásárt, a pusztán pedig nagyszabású lovasversenyt rendeznek. debrecenbe látogat az eszperantó világkongresszus részvevőinek ezerfőnyi csoportja, felkeresi debrecen és a hortobágyot a nemzetközi kemping és karaván szövetség autós rally-je is. hajdusoboszlón a furdó-övezetben abc-áruházat nyitnak.

az ülésen köszönetet mondtak dr. földváry aladár kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a hib elnökének, aki miskolcra történt áthelyezésével lemondott e tisztségéről. /mti/

..-

bb. 70. az olasz általános munkásszövetség /cgil/

tné/zs/gy/cz

1966. március 18.

küldöttsége, melyet luciano lama, a cgil titkára vezetett, pénteken elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor a politikai bizottság tagja, a szot főtitkára bucsúztatta az olasz szakszervezeti vezetőket. /mti/

..-

bb. 71. eltemették matecz jánost, a munkásmozgalom régi harcosát

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 18.

pénteken a pécsi köztemetőben utolsó útjára kísérték matecz jánost, a munkásmozgalom régi harcosát, aki éveken át képviselte az országgyűlésben zala megye dolgozóit, 1952 és 1957 között pedig ő töltötte be a délszláv szövetség főtitkári tisztét. a temetésen ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, baranya megye országgyűlési képviselője méltatta az elhunyt barát, harcostárs érdemeit. /mti/

..-

16.40/-n

-42-

*Handwritten mark*

bb. 64. gazdaságosságot és a piaci igények messzemenő kielégítését hangsúlyozva össze a pamutnyomóipari vállalatnál bevezetésre kerülő devizaérdekeltséggel - a vállalat vezetőinek sajtótájékoztatója

t sz/tné/vg/gy/cz

1966. március 18.

a legnagyobb könnyűipari vállalat a 26 000 munkást foglalkoztató pamutnyomóipari vállalat munkájáról, terveiről tájékoztatták pénteken a sajtó képviselőit.

a vállalat óbudai központjában megtartott sajtótájékoztatón vég lászló vezérigazgató elmondta, hogy a két évvel ezelőtti összehasonlással főként a vezetést koncentrálták, de a lehetőségekkel élve az ország különböző részén működő gyárakban gyártmányátcsoportosításokat is végrehajtottak. amikor például a fővárosban munkaerő-problémák jelentkeztek, a legmunkaigényesebb cikkek gyártását szorosan irányították. központosították az alapanyag-gazdálkodást, s ez az elmúlt évben 2 millió forint megtakarítást eredményezett.

az elmúlt évben a vállalat gyárainak termelési értéke megközelítette a 3 milliárd forintot. csaknem 150 millió négyzetméter nyomottmintás textilanyagot készítettek. méteráru, illetve konfekciótermék formájában ennek 75 százaléka került exportra. a vállalat terveköttelezettségét minden részletében teljesítette. a termelés egyenletesebbé vált, javult a gyártmányok minősége, a mert által kifogásolt tételek száma a felére csökkent. meggyorsult a gyártmányfejlesztés és a hagyományos pamuton, műselymen kívül felhasználtak új alapanyagokat is. készítettek kelmetriacetákból, polinozikus viszkóz-szálból, poliészterből, illetve ezek keverékeiből. 178 új szövettípust ajánlottak fel a kereskedelemnek, s ezek közül 27-et rendeltek meg, ami 1 millió méter új kelme gyártását jelentette. ez évben további 1 millió méter gyártására számítanak, figyelembevéve a bővülő választékot. a vásárlók négyezer féle minta huszezer változatából válogathatnak. a legigényesebb külföldi piacok kívánságainak kielégítéséért tavaly elhatározták, hogy gyártmányaik egy része különleges minőségű lesz, olyan, amelynek eladási ára legalább 50 százalékkal magasabb az egyszerű pamut méteráruénál, de sok esetben annak árát két-háromszorosán is felülmúlja.

/folyt. köv./

16.44/-n

-43-

*Handwritten mark*



bb. 64. /gazdaságosságot... 1. folyt./ gy

a 10 millió méter különleges minőségű kelméért a külkereskedelem 10 százalékos felárat ajánlott fel, s ennek az összegnek egy részét prémiumként fizették ki a dolgozóknak, akik ilymódon 3 millió forint jutalomban részesültek. tavalyi munkájuk eredménye alapján egyébként kétheti bérnek megfelelő nyereségrészesedéshez jutnak a pamutnyomóipari vállalat dolgozói.

a vállalat vezetőinek most legfőbb törekvése, hogy a gazdaságosságot és a piaci igények messzemenő kielégítését összehangolják. ezt szolgálja egyébként az a kezdeményezés, hogy a hungarotex-el közös devizaérdekeltséget alakítsanak ki. ennek a bevezetését most készítik elő. az elvi jóváhagyást hozzá már a napokban megkapják és öt munkabizottság foglalkozik az együttműködés módjainak meghatározásával. a munkakörülmények javítása céljából pszichológusok és más szakértők bevonásával munkalélektani laboratóriumot hoznak létre, a gyártás programozásának meggyorsítására proceszográfot helyeznek üzembe, és 10 millió forint bankhitelt vesznek igénybe, hogy a nehéz fizikai munkát korszerű anyagmozgató gépek, berendezések válthassák fel./mti/

.-.

bb. 72. ezeröttszáz diák művészeti bemutatója székesfehérvárott

vid tr/fm/gy/cz

1966. március 18.

pénteken székesfehérvárott megkezdődtek a fejér megyei diáknapi művészeti bemutatói. az első napon került sor az irodalmi színpadok és a szólóénekesek versenyére, valamint a fiatalok szellemi vetélkedőjére. a művészeti bemutatókon több mint 1 500 fiatal ad számot tudásáról. /mti/

.-.

17-24/-n

-44-

*ME*

bb. 73. „akcióba lépett”, a sándor, józsef, benedek: európa nagy részén lassu felmelegedés kezdődött, de egyelőre nem tér vissza a februári tavasz - többnyire borult, hűvös időt várhatunk a hét végére

i cs/tr/ká/gy/La

1966. március 18.

a nagy nyugateurópai anticiklon rendszer, amely a la manche csatorna déli térségei feletti központtal működött, kissé északnyugatra húzódott az irországi partvidék fölé, s így a magaslégnyomású időjárási képződmény hatásterülete európa fölött erősen lecsökkent. ugyanakkor a baltikum feletti ciklon egyik frontja mélyen benyomult délnyugati irányban a szárazföld belsejébe, mögötte az atlanti óceánról származó, de közép-európa légterébe már északról érkező enyhébb levegő árad nagy tömegben. az egy-mást váltó hűvösebb, enyhébb légáramlatok találkozási zónájában, közép-európa felett sokhelyütt esősre, borultra váltott át az idő.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy az óceáni származású levegő hatására európa nagy részén megenyhült az idő, a pénteki térképek szerint a stockholmtól leningrád alatt kijevig, onnan a kárpátok északi láncain át az alpok felett húzódó vonal által bezárt területeken, továbbá az alpoktól algirig húzódó vonaltól nyugatra, illetve északnyugatra a napi maximumok általában 2-4 fokkal magasabbak voltak már, mint az utóbbi évek átlagában. finnország és a skandináv országok térségében viszont még pénteken reggel is mértek minusz 20, minusz 24 fokos fagyokat. ez a márciusban már szokatlanul hideg levegő azonban európa délre, délnyugatra fekvő területeit - a jelenlegi és a közeli napokban várható légköri viszonyok mellett - nem fenyegeti. a kárpát-medence időjárása előreláthatólag továbbra is változékony marad: már nem lesz olyan hideg, mint az elmúlt napokban volt, de a kivételesen enyhe és napfényes februári tavasz visszatérésére sem számíthatunk egyelőre. hétfőtől fogva „meleghiány”, jellemezte hazánk időjárását, s még mindig nem értük el a sokévi átlagszintet. a budapesten mért napi középhőmérséklet csütörtökön 3,1 fokkal volt alacsonyabb a március 17-én szokásosnál, a sándor nap ebből a hiányból sokat „lefარagott”, ugyan, de még lesz dolga a soronkövetkező józsefnek és benedeknek is, hogy most már véglegesen kitavaszdójék.

/folyt. köv./

18.04/-n

-45-

*ME*

bb. 73. / „akcióba lépett,,... folyt./ gy

a meteorológusok szerint a hét végére többnyire borult, kissé még hűvös időt várhatunk. felhőátvonulásokra, esőkre, helyenként havazásra kell számítanunk. a szombati minimumok országsszerte valószínűleg mínusz 1- plusz 3, a nappali maximumok plusz 5- plusz 9 fok között alakulnak ki./mti/

..

bb. 74. meghalt mihailich győző, kossuth-díjas akadémikus

hné/gy/Lá

1966. március 18.

nagy veszteség érte a magyar mérnöki társadalmat: mihailich győző, kossuth-díjas akadémikus, nyugalmazott műszaki egyetemi tanár, a magyar hidépítő mérnökök nesztorja, akit mérnöki invenciója, szaktudása, biztos ítélőképessége és határozottsága a legnagyobb magyar mérnökök sorába emelt, március 18-án, 89 éves korában elhunyt.

mint tudós, igen széleskörű munkásságot fejtett ki, számos, a vasbetonépítés különböző kérdéseivel foglalkozó műve jelent meg. egyetemi tanári minőségében több évtizeden át kiemelkedő oktató-nevelő tevékenységet fejtett ki. a hazai vasbetonépítés megindítása és kifejlesztése nevével kapcsolódik össze. igen jelentős működést fejtett ki mint hidépítő mérnök, továbbá mint tanácsadó a második világháború során felrobbantott hidak újjáépítése kapcsán, valamint egyes hazai erőművek építése során.

mihailich győzőt a magyar tudományos akadémia, és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem saját halottjának tekinti. temetése március 24-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

18.10/-n

-46-

*Me*

bb. 67. / vietnami szolidaritási.... 4. folyt./ gy

mihail kotov, a szovjet békebizottság titkára a többi között arról beszélt, hogy a vietnami nép iránti szolidaritás hetében szerte a világon fokozott erővel nyilvánul meg az amerikai agresszió elleni tiltakozás. nincs a földkerekségen egyetlen becsületes ember sem - mondta -, akit mérhetetlenül fel ne háborítana a vietnammal szemben elkövetett példátlan gazság. vietnamban az amerikaiak a legnagyobb gonosztetteket követik el. légi haderejük tekintélyes részét harcbavetve kiméretlenül bombáznak békés városokat és falvakat, északon és délen egyaránt. embertelen hadviselési módszereik felülmulják a hitleristák kegyetlenségét is. az amerikai imperialisták az ilyenfajta „katonai messerséget,, tökéletesen elsajátították náci tanítómestereiktől.

a továbbiakban arról tett említést, hogy az imperialisták nemrégiben az egész világ közvéleményét is be akarták csapni hazug békenyilatkozataikkal, el akarták altatni a békeszerető emberek éberségét. de ma már az agresszorok nem tudják leplezni valódi szándékaikat. a népek egyre világosabban felismerik a békeszólamaik mögött a háború kiterjesztésére irányuló törekvést és az imperialisták újabb és újabb próbálkozásaira azzal válaszolnak, hogy fokozzák erőfeszítéseiket az agresszorok megfékezésére, még szervezettebb támogatást nyújtanak a szabadságáért küzdő vietnami népnek.

- őszinte csodálattal tölt el bennünket vietnami testvéreink hősiessége, amellyel szilárdan helytállnak az agresszió súlyos viharában: újabb sikereket és győzelmet kívánunk az igazságos ügyért harcoló vietnami népnek - mondta nagy taps közben

ezután az afrikai békeharcosok nevében abdoulaye diallo, guineai küldötte köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit. méltatta a magyar békemozgalom akcióit, amelyek - mint mondta -, a népek barátságának erősítését, a teremtő béke megteremtését szolgálják, s hozzájárulnak a szabadságukért, függetlenségükért, az imperialista elnyomás valamennyi formája ellen küzdő népek igazságos ügyének győzelméhez.

- amikor a haladó erők megsokszorozzák erőfeszítéseiket a vietnami nép harcának támogatására, szolidaritásukkal a szabadságukért és függetlenségükért harcoló afrikai népeket is segítik.

/folyt. köv./

18.20/-n

-47-

*Me*

bb. 67. /vietnami szolidaritási.... 5. folyt./ gy

az imperializmus és a neokolonializmus ellen küzdő afrikai hazafiak iránti szolidaritás pedig a vietnami nép igazságos ügyének győzelmét is meggyorsítja - hangsúlyozta, majd a vietnami nép és a nemzetközi szolidaritás éltetésével zárta felszólalását.

alfredo varela argentin író a latinamerikai küldöttek gondolatait tolmácsolta a nagygyűlés fórumán.

- ezen a földön, ahol józsef attila merész álmai válnak valóra, ahol éneke harcra mozgósít az elnyomás ellen, a népek szabadságáért, mi, latinamerikaiak is megismételjük: mély meggyőződéssel vállalunk szolidaritást azokkal a vietnami férfiakkal és asszonyokkal, akik nap-nap után, minden órában hősiességgel és önfeláldozóan szállnak szembe mindnyájunk legfőbb ellenségével, az agresszorral.

saját husunkban érezzük a vietnami nép fájdalmait, megindultan szemléljük rendíthetetlen ellenállását, végtelen örömmel üdvözöljük minden győzelmét a betolakodók felett. háborútól kinzott földjünkön nemcsak a saját függetlenségüket, hanem minden olyan nép önrendelkezési jogát is védik, amely felett a gyarmatosítás és imperializmus uralkodik.

- amerika továbbra is megosztott földrész. mexikótól egészen patagóniáig olyan országok szomorú térképét mutatja, amelyek az egyetlen szabad terület, kuba kivételével még a függőség romlásában vergődnek. a másik amerikában, északon, hatalmas bankárok és tábornokok uralkodnak, akik latin-amerikát engedelmesszákmányuknak tekintik. de ott is olyan nép él, amely mind világosabban látja, milyen szakadék felé sodorják vezetői és fel-emeli tiltakozó szavát a „piszkos háború” ellen. földrészünkön át mi, latinamerikaiak kezünket nyújtjuk ezeknek az észak-amerikaiaknak, fiataloknak, asszonyoknak, értelmiségieknek és munkásoknak, akik őrzik lincoln örökségét és örömmel egyesülünk velük az új rabszolgotartók elleni harcban!

alfredo varela szavai után is hosszan zugott a taps a kongresszusi teremben, majd william e. gollan, az ausztráliai békeharcosok követe szólalt fel.

/folyt. köv./

18.26/-n

-48-

*He*

bb. 67. /vietnami szolidaritási.... 6. folyt./ gy

- az ausztráliai kormány katonai támogatást adott az egyesült államok vietnami agressziójához, de az egyszerű ausztráliai emberek tíz- és tizezrei ellenzik a bűnös háborút. a békemozgalom, a haladó erők arra kényszerítették a kormányt, hogy nyilvános viták sorozatával próbálja megmagyarázni, indokolni és elfogadtatni döntését. elítélte a kormány politikáját a vezető egyház tizenhárom püspöke. az asszonyok különböző szervezeteket hoztak létre, meglemeztették a „védjük fiainkat” mozgalmat, s a pályaudvarokon, a katonai táborok környékén tüntetéseket szerveznek. tiltakozó demonstrációk fogadják ausztráliában az egyesült államok minden hivatalos képviselőjét. képviselők, szakszervezeti vezetők, egyetemi tanárok, egyházi személyek, asszonyok, munkások és diákok csatlakoznak nap-nap után az agresszió ellenzőinek táborához. feltett szándékunk, hogy addig folytatjuk akcióinkat, amíg meghátrálásra nem kényszerítjük kormányunkat, - fejezte be felszólalását william e. gollan.

mai dinh huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a vietnami nép nevében forró szeretettel köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, majd arról szólt, hogy a délvietnami zsákcápból kiutat keresve, az amerikai imperialisták sorozatosan pusztító légitámadásokat intéznek az önálló és független vietnami demokratikus köztársaság ellen, s minden elkövetnek a háború további kiterjesztésére. agressziós terveik leplezésére szüntelenül „béke-akaratuokról” szónokolnak, s azt hangoztatják, hogy készek „a feltétel nélküli tárgyalásokra”, „valójában azonban egyáltalán nem akarják tiszteletben tartani a genfi megállapodásokat, nem szándékoznak csapataikat kivonni dél-vietnamból, s a leghatározottabban ellenzik azt, hogy a délvietnami nép maga döntsön sorsáról.

- a vietnami nép azonban nem hátrál meg a nehézségek előtt, nem riad vissza az áldozatoktól, s bizva egységében, a maga erejében, a testvéri országok, a békeszerető erők segítségére támaszkodva a végsőkig harcol az amerikai imperialisták ellen - mondta az ügyvivő.

/folyt. köv./

18.34/-n

-49-

*He*



bb. 67. /vietnami szolidaritási.... 7. folyt./ gy

dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője az amerikaiak fokozódó délvietnami harci készülődéseiről szólt. megemlítette, hogy az elmúlt hónapokban többtízezer amerikai katonát küldtek dél-vietnamba, nagyszabású „tisztogató”, hadműveleteket indítottak délvietnami csatlós katonák ezreinek részvételével. az ugynevezett szabad világ fegyveres erői behatolnak a békés falvakba, elpusztítanak mindent, ami útjukba kerül, válogatás nélkül gyilkolják a lakosságot, gyermekeket, asszonyokat, időseket egyaránt.

- a jelnelegi délvietnami hadihelyzet háborus ingovány az agresszorok számára, akikre harcosaink egymás után mérik a súlyos csapásokat - mondta. s hiába állomásozik immár többszázezer amerikai katona dél-vietnamban, s hiába szórnak a bombákon kívül mérgező vegyianyagokat is békés területeinkre, vereségük elkerülhetetlen, népünk győzelemre viszi a szabadság ügyét - mondta nagy taps közben.

a nagygyűlés résztvevői táviratban juttatták el szolidaritási üzenetüket a vietnami demokratikus köztársaság kormányához és a délvietnami nemzeti felszabadítási front elnökségéhez. táviratukban hírt adtak arról, hogy budapest dolgozói a béke-világ tanács elnökségének és a nemzeti békemozgalom képviselőinek tanácskozása alkalmából és a havannai trikontinentális konferencián kezdeményezett vietnami hét programjában tartott nagygyűlésük fórumán megújították követelésüket: tartsák tiszteletben a vietnami nép önrendelkezési jogát, szüntessék meg az egyesült államok vietnami agresszióját, s tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép maga döntsön hazája sorsáról.

a forró hangulatu nagygyűlés keszei károly zárszavával ért véget./mti/

..

bb. 79. megemlékezés a tanácsköztársaságról az v. kerületben

t fe/tné/zs/gy/La

1966. március 18.

a tanácsköztársaság közelgő évfordulója alkalmából az v. kerületi nőtanács pénteken „nők a tanácsköztársaságért”, címmel emlékestet rendezett a magyar néphadsereg központi klubjában. a tanácsköztársaság dicső napjait várnai zseni és gárdos mariska elevenítette fel./mti/

..

18.42/-n

-50-

klc

bb. 75. vasárnaptól megváltozik a bem józsef tér forgalmi rendje  
te/tné/zs/gy/La

1966. március 18.

a budapesti rendőr főkapitányság közlekedés rendszete a ii. kerület bem józsef tér forgalmi rendjét 1966. március 20-án vasárnap reggeltől megváltoztatja. a téren keresztül haladó főutvonalon a forgalom mindkét irányban a tér nyugati és északi oldalán halad. a teret keresztező villamosvágányokra csak villamossal szabad ráhajtani - ezt jelzőtáblák is mutatják. módosul a 60-as, a 86-os, és a c jelzésű autóbuszjáratok utvonala is. a megállóhelyeket a forgalmi rend változtatása nem érinti. a bem józsef tér északi, keleti és nyugati oldalán, valamint a bem rakparton a bem tértől a margit hid irányában a várakozás tilos./mti/

..

bb. 76. új magyar film ősbemutatója miskolcon

vid gg/fm/gy/La

1966. március 18.

pénteken este miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának színháztermében mutatták be hazánkban először a galambos lajos és novák márk forgatókönyvéből készült új magyar filmet: a „szent jános fejvétel”, című alkotást. az ősbemutatón - amelyet a városi ipari üzemeinek számos dolgozója tekintett meg - részt vett a film rendezője, novák márk, és főszereplője, béres ilona. a vetítés után a vendégek a szakszervezetek megyei tanácsának klubjában anketon találkoztak a közönséggel./mti/

..

bb. 77. új magyar színpadi szerzőt avattak a katona józsef színházban  
t s/tm/fm/gy/La

1966. március 18.

új magyar színpadi szerzőt avattak pénteken este a katona józsef színházban: bemutatták a regényeiről és novelláiról már ismert galambos lajos első színművét „későn”, című drámáját. az előadást egri istván rendezte. a díszletet török iván, a jelmezeket pedig schaffer [redacted] judit tervezte. a napjainkban játszódó történet főszerepeit mészáros ági, töröcsik mari, szirtes ádám, és sztankay istván játszotta.

egyébként a katona józsef színház az évadban másodszor adta elő fiatal magyar író első színpadi művét, ugyanis a szezon salamon pál: magadra kiálts! című darabjával nyitotta meg./mti/

..

18.50/-n

-51-

klc



bb. 78. elutazott a svéd kereskedelmi küldöttség

tr/gy/La

1966. március 18.

pénteken délután befejezte tárgyalásait és elutazott budapest-ről a svéd-magyar kereskedelemfejlesztő bizottság küldöttsége, amely a magyar kereskedelmi kamara svéd tagozatának évi közgyűlése alkalmából n. ake brunsson bizottsági elnök vezetésével öt napra hazánkba látogatott. a bizottságban a svéd ipari és üzleti körök, valamint a három legnagyobb svéd bank képviseltette magát. utazásuk célja elsősorban a svéd bizottság és a magyar kereskedelmi kamara svéd tagozata kereskedelemfejlesztő tevékenységének aktivizálása és minél alaposabb tájékozódás volt.

e tájékozódást szolgálták azok a megbeszélések, amelyeket a küldöttség a külkereskedelmi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, az országos tervehivatal, az omfb, a nemzeti bank, a külkereskedelmi bank és számos külkereskedelmi vállalat vezető személyiségeivel folytatott, valamint a különböző gyárlátogatások.

a delegáció munkájában mindvégig részt vett t. brandel, a svéd királyság magyarországi nagykövete is./mti/

..

bb. 80. színházi bemutató debrecenben

vid tm/gy/La

1966. március 18.

pénteken este a debreceni kamaraszínházban a csokonai színház művészei bemutatták kövendi nagy lajos-szenes iván-nádas gábor: szegény kis betörő című zenés bűnügyi vígjátékát. a darabot pös sándor rendezte, vezényelt dötsch zoltán. a főbb szerepeket tikos sára, sárosdy rezső, kiss lászló, csáky magda, fekete edit és harkányi jános alakította./mti/

..

18.57/-n

-52-

bb. 81. csehszlovák könyvkiállítás budapesten

t áe/tr/gy/La

1966. március 18.

a csehszlovák könyv hónapja alkalmából kiállítást rendeztek, amelyet pénteken sándor lászló, a kiadói főigazgatóság osztályvezetője nyitott meg a budapesti csehszlovák kulturában. részt vettek az ünnepségen dr. jirina zmurová és josef holubicka, a prágai állami „odeon„ szépirodalmi könyvkiadó főmunkatársai, akik a megnyitó alkalmából rendezett sajtótájékoztatón ismertették a csehszlovákiai könyvkiadók tevékenységét.

a budapesti kiállítás áttekintést ad a magasszínvonalú csehszlovák kiadói politikáról, könyvművészetéről és nyomdatechnikáról./mti/

..

bb. 82. nyolcévi szabadságvesztés fiatal korban elkövetett emberölésért

t bc/gk/zs/gy/La

1966. március 18.

emberölés ügyében hirdetett ítéletet pénteken a fővárosi bíróság. a vádlott, kóczán tiber miután munkahelyéről kilépett, csavargott, míg a pénze tartott, majd a fővárosból szüleihez, szentgotthárdra utazott. a fiatalember a vonaton egy barátjától 400 forintot ellopot. félve attól, hogy otthon számonkérik tőle az elfecsérelt keresetet, pénzre akart szert tenni. rábakethelyre érve elhatározta, hogy az általa jól ismert plébániáról fog lopni. úgy tervezte, szüleihez küldi a papot „beteg„ apját gyóntatni, s míg az uton lesz, ő kirabolja a plébániát. brenner jános segédlelkész azonban egy villanylámpát adott a fiatalember kezébe, hogy előremenne mutassa az utat. kóczán, félve attól, hogy a hamis hívás miatt lelepleződik, s a pénzt nem tudja megszerezni, előkapta zsebkését, többször megszurta, majd fojtogatta a segédlelkészt, aki az elszenvedett sérülések következtében rövidesen meghalt.

a fővárosi bíróság kóczán tiber nyereségvágyból elkövetett emberölésért - figyelembevételével, hogy a bűncselekményt fiatal korban követte el - nyolcévi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt fellebbezett./mti/

..

19.04/-n

-53-

bb. 83. megkezdődött a nemzeti békemozgalmak vezetőinek budapesti értekezlete - héttagu magyar küldöttség vesz részt a tanácskozáson

t di/hné/zs/gy/la

1966. március 18.

pénteken a gellért-szállóban - a béke-világmozgalom vezérkara budapesti ülészakának keretében - megkezdődött a béke-világtanácshoz tartozó nemzeti békemozgalmak vezetőinek most első ízben összehívott értekezlete. a tanácskozáson öt világrész csaknem hatvan országából érkeztek delegációk. az országos béketanács képviselőjében dr. siklendre vezetésével héttagu küldöttség foglal helyet a tárgyalóasztalnál. tagjai: bugár jánosné, darvasi istván, dr. dezséry lászló, harmati sándor, dr. réczey lászló és sebestyén nándorné.

dr. siklendre, az országos béketanács elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd isabelle blume, a béke-világtanács ügyvezető elnöke tájékoztatta a megjelenteket az elnökség csütörtöki ülésén lezajlott véleménycseréről, továbbá a nemzetközi helyzet és a béke-világmozgalom számos időszerű kérdéséről. ezután romesh chandra az indiai béketanács elnöke ismertette a béke-világtanács szervezetének korszerűsítésére eddig beküldött indítványokat, majd véleménycsere következett.

a nemzeti békemozgalmak vezetői, a békeszerető emberek százmillióinak képviselői a béke-világtanács elnökségének előterjesztése alapján a béke-világmozgalom valamennyi időszerű kérdését megvitatják. elemzik a jelenlegi nemzetközi helyzetet, kialakítják a soronkövetkező tennivalók programját, javaslatokat fogalmaznak meg a béke-világmozgalom új akcióira és a béke-világtanács legközelebbi ülésének időpontjára, illetve napirendjére. felméri a párhuzamos mozgalmakhoz, szervezetekhez, illetve békeerőkhöz fűződő kapcsolatok erősítésének lehetőségeit. a különböző delegációk ezzel egyidejűleg előterjesztik javaslataikat a béke-világtanács szervezetének és munkamódszereinek további korszerűsítésére is.

a testület szombaton este fejezi be munkáját, majd vasárnap reggel újra összeül a béke-világtanács elnöksége és megvizsgálja a nemzeti bizottságok vezetőinek értekezletén elhangzott javaslatokat, elfogadott ajánlásokat./mti/

.-.

19.12/-n

-54-

bb. 84. a 80 éves pais dezső üdvözlése

t ms/tr/zs/gy/la

1966. március 18.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának tagjai pénteken az akadémia tudós klubjában köszöntötték pais dezső akadémikust 80. születésnapja alkalmából. tamás lajos akadémikus, osztálytitkár tolmácsolta a tudóstársak és tanítványok jókívánságait. pais dezső meghatott szavakkal köszönte meg az üdvözlést./mti/

.-.

bb. 85. várospolitikai tanácskozás a népfrontban

t ms/tr/zs/gy/la

1966. március 18.

a hazafias népfront budapesti bizottsága pénteken várospolitikai és városfejlesztési tanácskozást rendezett a kerületi népfront bizottságok és műszaki bizottságok vezetőinek részvételével. reischl Antal egyetemi tanár, a budapesti népfront várospolitikai bizottságának elnöke kifejtette, hogy a fővárosban mind kevesebb a beépíthető terület, a külső negyedekben viszont a nagyobb arányú építkezést nagyban drágítják az úgynevezett feltáró költségek, köztük a közművesítés és az utépítés. ezért fontos feladat az építkezések koncentrációja. ugyanakkor előtérbe kerül az elavult városrészek rekonstrukciója.

sok lehetőség adódik a népfront aktivisták számára a magánerebből történő építkezéseknél, többek között a tömeges építkezések előkészítésében, lebonyolításában, a tanácsadásban, a típus-tervek kidolgoztatásában, az érdekelt lakosság összefogásában. az új lakótelepek és lakások korszerű használata, rendbentartása szintén olyan feladat, amely társadalmi segítséggel oldható meg eredményesen.

az előadást élénk vita követte. a felszólalásokra bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese és reischl Antal válaszolt./mti/

.-.

19.16/-n

-55-

bb. 86. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

kevés napsütés

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, esővel, helyenként havazással. élénk északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-9 fok között./mti/

.-.

bb. 87. ismét van ötös találat!

tr/gy/La

1966. március 18.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság jelentése szerint a 11. Lottó játékhét szelvényeinek értékelése közben öt találatos szelvényt találtak.

a szerencsés nyertes telitalálatát előfizetéses szelvényvel érte el, amelynek száma:

e.l. 126 045

a szelvények értékelése folyik.

/mti/

.-.

19.50/-n

-56-

*Wle*



bb. 88. Jeanne-Marie Darré budapestre érkezett

k ol/gk/fm/gy/La

1966. március 18.

Jeanne-Marie Darré, a világhírű francia zongoraművésznő pénteken budapestre érkezett. Ujabb magyarországi vendégszereplése alkalmából először Miskolc és Ózd közönségének ad műsort, majd március 24-én a Zeneakadémián, a miskolci szimfonikus zenekar koncertjén lép fel, 25-én pedig ugyancsak a Zeneakadémián ad szólóestet. Jeanne-Marie Darré magyarországi koncertkörútja alkalmából műsort ad Pécsen és Győrön is./mti/

.-.

bb. 89. fogadás a mongol néphadsereg napja alkalmából

t vt/tr/gy/La

1966. március 18.

Magalzsavin Zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete a mongol néphadsereg fennállásának 45. évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott a Gundel étteremben. Megjelent a fogadáson Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a magyar néphadsereg más vezetői, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, Gyenes András, az MSZMP központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, Szatmári Nagy Imre, a hazafias népfőfront országos tanácsának titkára. Ott volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja.

Résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, valamint katonai és légügyi attaséja, élükön K.I. Provalov vezérezredessel, jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői./mti/

.-.

20.12/-n

-57-

*Wle*

*Vége*

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 19.

bb. 1. hírek a főváros életéből

i pr/gk/e zs cz

1966. március 19.

csak a ganz villamossági műveknek „kegyelmezett meg”, a 2. kerületi tanács városrendezési terve: a távlati fejlesztési tervben ugyanis elköltöztetik a kerületben működő nagyobb gyárakat, üzemeket - köztük a víz- és fűtésszerelő vállalatot, a bányavillamossági vállalatot, a ganz törzsgyárat és a játék ktsz-t.

a ganz villamossági művek ugyan marad, de mártirok utjai oldalán a kistrókus utca és a lövőház utcai szakaszon kiegészül egy, a városképet javító és a gyárat eltakaró iroda-épülettel. a 160 millió forintos költséggel épülő hétemeletes irodaházban kap helyet majd a gyár irodáin kívül a szabó ervin könyvtár fiókjá és az állami biztosító, valamint az ibusz kerületi irodája is.

x x x

még ebben az évben megkezdzi az 1. kerületi tanács a krisztina városi iskolatömb felújítását. a nagyszabású tartozási program első ütemeként a szilágyi erzsébet gimnázium épülete kap kívül-belül új köntösöt; korszerűsítésére 1,600.000 forintos külön hitelt biztosított a fővárosi tanács oktatási osztálya.

x x x

/folyt.köv./

- 1 -

*Alv*